
Jaká témata považujete za 
důležitá pro budoucí léta? Aby 

bylo ve městě dostupné bydlení? 
Zdravotnictví a sociální služby? 
Aby se město v íc  věnovalo 
oblasti energetiky, školství nebo 
volnočasové nabídce? Jakým 
hlavním směrem by radnice měla 
napnout síly? Na tyto a mnohé 
další otázky by měl odpovědět nový 
strategický plán, který vznikne  
v průběhu letošního roku. Do jeho 
obsahu opět zcela zásadně promluví 
veřejnost.

Zkušenosti Mnichova Hradiště se 
strategickým plánováním ukazují, 
že dlouhodobá vize je smysluplná 
a dílčí akční plány vyhodnocované 
co dva roky vhodně vytyčují cestu, 
po níž je třeba kráčet, aby se město 
rozvíjelo v rozumných mantinelech 
a udržitelně. Na prosincovém 
zasedání zastupitelstva vzali 

zastupitelé na vědomí poslední 
akční plán za rok 2023 a aktivity 
realizované v letech 2024–2025.

Končící strategický plán z dílny 
neziskové organizace Agora CE 
však rovněž poukazuje na nutnost 
předjímat a hledět možná ještě 
dál do budoucna. Zkušenosti  
z posledních pěti let s covidem, 
válkou či energetickou krizí, které 
se v různých podobách promítly i do 
života ve městě, jsou toho příkladem.

„Nový plán opět nebude vznikat 
od stolu. V řadě oblastí máme jasnou 
představu, v některých případech 
potřebujeme ze strany veřejnosti 
potvrzení a doufáme také, že se 
objeví i úplně nová témata,“ uvádí 
místostarosta Ondřej Lochman.

A to je dost možné. Deset let je 
dlouhá doba a množství změn, které 
se ve společnosti od roku 2015 udály, 
je značné. Jen namátkou, dramaticky 

se do popředí dostalo téma energií 
a obnovitelných zdrojů, bydlení, 
bezpečnosti, elektromobility, 
e-commerce, vysokorychlostní 
železnice, případně sdílené mobility, 
z nichž některé bral strategický plán 
v úvahu zcela okrajově. Konkrétně 
se město bude nyní ptát například na 
to, zda má investovat do fotovoltaiky, 
jakým způsobem podporovat 
sociální služby, jejichž význam  
v kontextu stárnutí populace stoupá, 
v jakém modelu má fungovat škola 
ve Veselé nebo zda má město 
držet stávající tvrdý postoj vůči 
developerským projektům.

Mě sto k práci  na novém 
strategickém plánu stejně jako 
před deseti lety přizve profesionály, 
kteří mají s tvorbou strategických 
dokumentů tohoto charakteru 
zkušenost a kteří budou moderovat 
setkání s veřejností.  Formát 

setkání bude stanoven na základě 
současných trendů a zkušeností 
zpracovatele, opět však půjde  
o pestrou paletu diskusí, anket  
a analýz. 

Zpracovatel nového strategického 
plánu by měl být vybrán v lednu, 
vlastní práce se rozběhnou na jaře.
„Cílem je, abychom návrh nového 
strategického plánu měli hotový do 
podzimu. Jeho schvalování však už 
necháme na novém zastupitelstvu, 
které bude s výstupy tohoto procesu 
reálně pracovat,“ dodává starosta 
Jiří Plíhal.

Účastí na setkáních máte reálnou 
šanci ovlivnit, jakou prioritu 
budou v budoucích deseti letech 
mít konkrétní témata a projekty.  
O možnostech zapojení vás budeme 
v průběhu roku informovat.

Martin Weiss

Mnichovo Hradiště na cestě do budoucnosti: 
nový strategický plán města naznačí, v jakém 
městě chceme žít za deset let
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Rozpočet na rok 2026 schválen
Zastupitelstvo města v prosinci 
schválilo rozpočet města na 
letošní rok. Ten počítá s příjmy 
373 milionů Kč, výdaji bezmála 
409 Kč a investicemi 111 milionů 
Kč. Jak je rozpočet sestaven  
a s kterými investičními akcemi 
počítá, se dočtete uvnitř čísla. 

Jaký byl rok 2025?
Od novoročního požáru domku 
na dopravním hřišti po uvedení 
zrekonstruované ulice Víta 
Nejedlého do provozu. Tradiční 
ročenka připomíná největší 
městské investice, události  
v kultuře, významná výročí  
i témata, která rezonovala.

str. 3 str. 4–5
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Milí Hradišťáci,

uteklo to jako voda. Další rok 
je pryč, nový s číslem 2026 se 
rozbíhá a stejně jako proudící 
voda nepůjde zastavit...

To budou: jarní prázdniny, 
Velikonoce, čarodějnice... 
Nechci strašit letícím časem, 
ostatně je jen na nás, jak si ho 
uspořádáme. Jestli si jej budeme 
sami řídit, nebo budeme v jeho 
vleku a neustále se jej budeme 
snažit dohonit. Nebojme se 
zastavit a rozhlédnout se kolem 
sebe, vydechnout si, srovnat 
si myšlenky. Udělejme si čas 
na sebe a své blízké. Nový tele-
fon nás většinou šťastnějším 
neudělá, důležitější je, aby na něj 
chodily dobré a pozitivní zprávy.

A to je moje přání vám: Ať je 
váš rok 2026 plný dobrých  
a pozitivních zpráv!

Jiří Plíhal, 
starosta města

Vše nejlepší 
do roku 2026
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 I takhle může vypadat hodina 

tělocviku. Všední dopoledne  
patřila v prosinci na kluzišti na 

náměstí žákům a studentům.

V pátek 12. prosince byl po rekon-
strukci zprovozněn poslední 

úsek ulice Víta Nejedlého. Přestože 
dokončovací práce pokračovaly ještě 
v posledním předvánočním týdnu, 
nyní už je vše hotovo a na konci 
ledna čeká ulici kolaudace.

Rekonstrukce začala v srpnu 
2024. Jednalo se o společnou 
investiční akci města a Středo-
českého kraje zastoupeného kraj-
skou správou silnic (město bylo 
investorem rekonstrukce uličních 
prostor, kraj investorem rekon-
strukce vozovky). Primárním cílem 
investiční akce za celkových 57 
milionů Kč bylo zvýšení bezpečnosti 
provozu (došlo k rekonstrukci  
a dobudování chodníků, doplnění 
bezbariérových prvků nebo vytvo-
ření nových míst pro přecházení).

V rámci rekonstrukce byly přesu-
nuty autobusové zastávky, zmizel 
„nejužší chodník ve městě“ v soused-
ství bývalé Komerční banky, byl 
zřízen cyklopruh vymezující na 
vozovce prostor pro cyklisty, osazen 
nový mobiliář a doplněna zeleň. 
Celá třída byla esteticky sjednocena  
s dalšími ulicemi rekonstruovanými 
v posledních letech. Zhotovitel bude 
nyní ještě realizovat finální nástřik 
plastového vodorovné dopravní 
značení.

Celkové náklady investiční akce 
byly 57 milionů Kč, část řešená 
městem přišla na 41 milionů. Město 
na realizaci získalo 24,3 milionu 
Kč z IROP, Nadační fond ŠKODA 
Auto podpořil vznik projektové 
dokumentace a realizaci částkou  
v celkové výši 750 tisíc Kč.	         (wes)

Ulice Víta Nejedlého je po rekonstrukci bezpečnější a reprezentativní

Umělá ledová plocha zůstane po 
celou zimní sezónu na náměstí 

a do areálu MSK se v polovině 
měsíce stěhovat nebude. Rozhodla 
tak rada města na základě zpětné 
vazby ze strany občanů i škol. 
Výhodou současného umístění 
je lepší dostupnost zejména pro 
školní mládež, která hojně využívá 
dopolední časy. Letošní provoz je 
jednou velkou zkouškou – město 
zjišťuje míru zájmu a postupně 
dle potřeby rovněž doplňuje vyba-
vení kluziště. Přezouvající se brus-
laře dnes chrání před případným 
deštěm stany, k dispozici jsou rovněž 
uzamykatelné skříňky. Připomí-
náme, že veřejnosti jsou vyhrazena 
všední odpoledne a dny volna. (wes)

O kluziště je zájem,  
po zbytek sezóny zůstane 
na náměstí



Hasiči se dočkají nové 
devítimístné dodávky

Radní potvrdili výsledky výbě-
rového řízení a Jednotka Sboru 
dobrovolných hasičů Mnichovo 
Hradiště se tak může těšit 
na nový dopravní automo-
bil. V první polovině roku 2026 
rozšíří její vozový park deví-
timístná dodávka Mercedes 
Sprinter s tažným zařízením 
schopná táhnout i přívěs  
s velkokapacitním čerpadlem 
využívaným při povodních 
nebo přívalových deštích.

Rozšíření školy ve Veselé se 
odkládá, město počká na 
strategický plán

Vypsané výběrové řízení, jehož 
předmětem bylo zpracování 
projektové dokumentace rozší-
ření ZŠ a MŠ Veselá, se rada 
města rozhodla zrušit a práci 
na investiční akci dočasně 
pozastavit. Vzhledem k zahá-
jení příprav nového strate-
gického plánu se radní rozhodli 
počkat na jeho závěry. Stra-
tegický plán na období 
2027+ vznikne v příštím roce 
a zájemci z řad veřejnosti 
dostanou prostor podílet se na 
jeho formulování. 

Standardizace územního 
plánu je hotova, změnu 
schválili zastupitelé

Město vyhovělo požadavku 
státu na sjednocení formátu 
a struktury územních plánů 
města a obcí a nechalo přepra-
covat dosavadní územní plán 
dle formálních požadavků. 
Vzhledem k tomu, že stan-
dardizovaná podoba stra-
tegického dokumentu byla 
zapracována prostřednic-
tvím změny územního plánu, 
měla veřejnost možnost návrh 
připomínkovat (šlo však spíše 
o narovnání nedostatků než 
o změnu využití konkrétních 
ploch). Po veřejném projednání 
v létě město několik připomí-
nek obdrželo, shledalo je však 
nerelevantními. Na prosin-
covém zasedání byla změna 
územního plánu města č. 2 
schválena zastupitelstvem. 

Připravuje se půdní 
vestavba v podkroví Klubu

Adaptace podkroví objektu čp. 
299 na Masarykově náměstí 
nebyla součástí velké rekon-
strukce Klubu. Nyní město 
hodlá půdní prostory připravit 
pro další využití. Rada schválila 
zadávací dokumentaci, hodno-
tící komisi i okruh oslovených 
uchazečů a veřejnou zakázku 
nechala vyhlásit. (wes)

Telegraficky
z rady a zastupitelstva
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Příprava modernizace ZUŠ pokračuje. 
Vznikl návrh její rekonstrukce i sálu ve dvoře

V dubnovém Kamelotu jsme 
poprvé informovali o chystané 

rekonstrukci základní umělecké 
školy v Palackého ulici a rozvoji 
celého školního areálu. Aktuálně 
máme k dispozici kompletní 
architektonickou studii, kterou 
jsme na jaře na základě výběrového 
řízení zadali libereckému studiu 
atakarchitekti. Studie prověřila 
prostorové možnosti areálu, navrhla 
architektonické řešení rekonstrukce 
hlavní budovy a novostavby i jejich 
vnitřní vybavení a ověřila cenovou 
náročnost staveb.

Modernizace stávající budovy  
s akcentem na energetické úspory  
a zachov á n í  a  proh louben í 
památkové hodnoty budovy přinese 
například zbrusu novou učebnu pro 
práci s digitálními technologiemi  
a nahrávací studio. Nové vhodnější 
prostory získá například hudební 
nauka a pěvecké sbor y nebo 
výtvarný obor. Největší proměnou 
projde pravděpodobně taneční sál, 
ale změní se i zázemí pedagogů 
nebo hygienické zázemí. Nový 
výtah zajistí bezbariérovost budovy.

Novostavba na dvoře areálu 
nahradí stávající dožilou skladovací 
budovu. Vznikne zde multifunkční 
sál, který bude sloužit primárně 
literárně-dramatickému oboru, ale 
bude hostit i veřejná vystoupení 
hudebního oboru. Vzniknou zde 
také dvě nové individuální učebny, 
z toho jedna odhlučněná pro výuku 
hry na bicí nástroje. Architektonicky 
zajímavý návrh novostavby i citlivé 
rekonstrukce stávající budovy si 
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Mnichovo Hradiště 
zapsán do evidence 
periodického tisku 
Reg. č.: MK ČR E 19893
číslo 01/2026, náklad 4070 ks
vychází 1. ledna 2026
jako měsíčník vydává město 
Mnichovo Hradiště, 
Masarykovo náměstí 1, 
295 21 Mnichovo Hradiště 
IČ: 00238309
Šéfredaktor: 
Mgr. Martin Weiss
telefon: 606 635 289, 
e-mail: kamelot@mnhradiste.cz

V aktuálním ročníku projektu 
Obce v datech dosáhlo Mnichovo 

Hradiště historicky nejvyššího 
umístění. Z 206 sledovaných obcí 
s rozšířenou působností se umístilo 
na 14. příčce. Pojďme se podívat, 
kterým aspektům vděčíme za vyni-
kající hodnocení a ve kterých ohle-
dech má Hradiště rezervy.

Obce v datech sestavují každo-
roční žebříček již od roku 2018, 
přičemž hodnotí tři desítky konkrét-
ních indexů. Ty se následně promí-
tají do tzv. indexu kvality života. 
Jednotlivé ukazatele nepředstavují 
definitivní závěry, ale srovnání, jak 
si v dané oblasti stojí sledované sídlo 
v porovnání s dalšími městy v rámci 
celé ČR a kraje. Projekt vychází  
z veřejně dostupných dat, další data 
získává z institucí, jako je Český 
statistický úřad, Úřad práce nebo 
Cermat.

Mnichovo Hradiště se od roku 
2018 drží v první třetině nejlépe 
hodnocených měst. Dosud nejslabší 
výsledek zaznamenalo v roce 2022, 
kdy obsadilo 68. místo, nejlepší pak 
v roce 2020, kde bylo na 22. pozici. 
Letos dosáhlo historicky nejlepšího 
umístění – v rámci Středočeského 
kraje jde o dokonce páté místo za 
dlouhodobě nejlépe hodnocenými 
Říčany a Prahou a dále Brandý-
sem nad Labem – Starou Boleslaví  
a Hořovicemi. Ale nyní už ke 
konkrétním aspektům.

Kladné body sbíralo Mnichovo 
Hradiště zejména díky ekonomické 
prosperitě širšího regionu (Mladá 
Boleslav a Turnov se umístily na 
sdíleném 21.-40. místě), kvalitě 
vzdělání, společenského života  
a díky široké nabídce služeb. 
Vysoko hodnoceno bylo konkrétně 
za kvalitu středoškolského vzdě-

Obce v datech: Mnichovo Hradiště je 14. nejlepším místem k životu v ČR
lání, za nabídku pracovních příleži-
tostí nebo za to, že je vyhledávané 
mladými ve věku 20–34 let, kteří 
tu chtějí žít. Absolutního prvenství 
dosáhlo v indexu hazardu, který byl 
před lety zcela zakázán – dnes ve 
městě nefunguje žádná herna.

Jako slabé místo v Hradišti 
analytici vidí nedostatečnou kapa-
citu základních, ale poněkud 
překvapivě i mateřských škol, 
kde došlo v posledních letech  
k významnému rozšíření kapacity, 
dále slabou nabídku železničních 
spojů, prodejen, lékáren a také 
nízkou průměrnou rychlost interne-
tového připojení. Výsledky rovněž 
potvrzují dlouhodobý problém  
s vysokou cenou bydlení nebo s nižší 
dostupností praktických lékařů.

„Snažíme se předvídat a zlepšovat 
i aspekty, které nám tak docela nepří-
sluší. Například lékaře se snažíme 

motivovat, aby se ve městě usadili, 
poskytováním kvalitních prostor. 
Samozřejmě máme pořád co 
zlepšovat, ale výsledky ukazují, že 
máme na co být hrdí,“ komentuje 
místostarosta Ondřej Lochman.

Výsledná umístění v každém 
takovémto průzkumu odrážejí nasta-
venou metodologii. V tomto případě 
například skutečnost, že jednotlivé 
fenomény jsou posuzovány ve vzdá-
lenosti do 30 km od radnice analy-
zovaného místa. Nic to však nemění 
na velmi dobrém umístění Mnichova 
Hradiště a na faktu, že se objektivně 
jedná o velmi dobré místo k životu. 
To ovšem místním jistě není třeba 
připomínat.

S výsledky a metodikou projektu 
se můžete seznámit na www.obce-
vdatech.cz.

Martin Weiss

můžete prohlédnout v investiční 
kartě na webu města (Radnice 
– Investiční akce a projekty – 
Modernizace objektu a rozvoj areálu 
ZUŠ).

Na konci l istopadu město 
uzavřelo s atakarchitekty smlouvu 
o dílo na zpracování dalších stupňů 
projektové dokumentace. Aktuálně 
probíhají průzkumné práce a od 
nového roku začne intenzivní 
činnost na podrobné projektové 
dokument aci .  Dokument ace  
k povolení stavby by měla být hotová 
do června, prováděcí dokumentace 

pak do listopadu 2026. V roce 2027 
by měla začít samotná rekonstrukce, 
tak aby již od školního roku 
2028/2029 mohli žáci a pedagogové 
využívat nových prostor. Celkové 
př e dp ok l á d a né  n á k l a d y  n a 
rekonstrukci, novostavbu a vybavení 
budov nyní dosahují 91 milionů Kč, 
z toho 19 milionů Kč činí aktuální 
příslib dotační podpory.

Ondřej Šindelář,
projektový pracovník MěÚ

Budoucích prvňáčků, kteří zahájí 
povinnou školní docházku ve 

školním roce 2026/2027, se týkají 
dvě zásadní novinky. Tou první 
je změna termínu zápisů, kterou 
zavedla novela školského zákona. 
Nově se zápisy do základních škol 
odehrávají v období od 15. ledna 
do 15. února, přičemž konkrétní 
datum určují ředitelé škol. Druhou 
novinkou je realizace zápisů za 
pomoci aplikace Zápis do ZŠ. Odkaz 
do aplikace najdete na webech škol, 
města i u tohoto příspěvku.

Žádosti o přijetí k základnímu 
vzdělávání mohou zákonní zástupci 

Zápisy do základních škol se blíží, v Hradišti se odehrají 
28. ledna. Letos poprvé probíhá zápis přes aplikaci

dětí podávat od 5. ledna 2025. Výstu-
pem z aplikace bude dokument, 

který zákonný zástupce vytiskne, 
podepíše a v den zápisu doručí do 
zvolené školy. V případě mnichovo-
hradišťských základních škol půjde 
o 28. leden. Ke stejnému dni je 
třeba doručit i žádosti o odklad. Na 
vyřízení žádostí mají školy následně 
30 dní.

Nový postup výrazně zjedno-
duší administraci zápisů, přispěje 
k větší transparentnosti procesu  
a školám usnadní sledování celého 
procesu, od vyhlášení počtu volných 
míst až po zveřejnění seznamu 
přijatých dětí.  

(wes) 

V úterý 13. a ve čtvrtek 15. 
ledna 2 026 budou zájem-

cům, kteří nejsou schopni podat 
daňové přiznání elektronicky, 
opět asistovat úředníci Finanční 
správy ČR s daňovým přiznáním 
k dani z nemovitých věcí, v úterý  
3. a 10. března 2026 pak s přiznáním 
k dani z příjmu fyzických osob. 
Úřadovat budou vždy od 8 do 12  
a od 12:30 do 15:30 hodin  
v budově Klubu na náměstí. 
Úředníci budou připraveni posky-
tovat konzultace,  v y plňovat  
s žadateli daňová přiznání a zároveň 
přijímat podání. 		           (wes)

Je pro vás elektronické 
daňové přiznání složité? 
Úředníci vám pomohou
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Výše poplatků za odpady 
a psy zůstává beze změny

Místní poplatek za zapojení do 
obecního systému odpadového 
hospodářství činí stejně jako  
v loňském roce 960 Kč. Osvo-
bozeny jsou od něj osoby starší 
80 let. Beze změny zůstává  
i poplatek za psa 

Také v roce 2026 bude  
v Hradišti natáčet magazín 
televize RTM Plus

Liberecká televize RTM Plus 
připravuje již několik let čtvrt-
letní Magazín Mnichova 
Hradiště. Ten sestává vždy ze 
tří reportáží a je distribuován 
jednak terestricky, zejména 
v regionu Liberecka a severní 
části středních Čech, a také 
elektronicky na městských 
komunikačních kanálech. 
Magazín bude vycházet i v roce 
2026 – radní schválili podpis 
smlouvy na rok 2026. Veškeré 
dosud zpracované reportáži 
si můžete připomenout na 
městském kanále na YouTube, 
případně na webu města či 
Facebooku.

Petr Kožený post obhájil 
a pokračuje jako náčelník 
městské policie

Některé vedoucí pozice jsou 
spojené s časově omezeným 
funkčním obdobím. Typicky 
se jedná například o ředitele 
základních škol. Město tento 
princip uplatňuje i v někte-
rých organizacích, kde to zákon 
nevyžaduje – naposledy v 
případě velitele Městské policie 
Mnichovo Hradiště. Ve výbě-
rovém řízení, které probíhalo na 
podzim, obhájil svůj post Petr 
Kožený, který je pověřeným 
strážníkem již od roku 2015.

Zastupitelé schválili další 
kroky spojené s rozvojem 
Greenway Jizera

Na rozšiřování páteřní 
cyklostezky Greenway Jizera  
v úseku od Svijan po Bakov 
nad Jizerou se pilně pracuje. 
Zastupitelstvo v prosinci schvá-
lilo dodatek smlouvy mezi 
městem a krajem o spolupráci, 
jehož předmětem je aktua-
lizace seznamu soukromých 
pozemků, které se bude 
město maximálně snažit získat 
do svého vlastnictví. Doku-
ment rovněž obsahuje soupis 
pozemků, které město kraji 
za účelem výstavby cyklis-
tické dálnice daruje. Právě 
se směnami pozemků město 
kraji, jenž převzal investorství 
projektu, pomáhá především. 
Zastupitelé rovněž schválili 
uzavření smlouvy o smlouvě 
budoucí kupní s Industrial 
Parkem Mnichovo Hradiště, 
která se týká šesti pozemků  
v katastru Veselé. Ty by město 
mělo získat za symbolickou 
jednu korunu. Další doporu-
čená transakce se týká odkupu 
jednoho pozemku v lokalitě od 
společnosti KEBURA. Právě po 
uvedených pozemcích za areá-
lem bývalého LIAZu by nový 
úsek cyklostezky měl vést  
a propojovat Haškov s vesel-
skou pískovnou. První úsek 
okolo LIAZu by mohl mít 
stavební povolení už v roce 
2026.		                  

(wes)

KrátceZastupitelé schválili rozpočet na rok 2026
Zastupitelé na svém jednání  
v pondělí 15. prosince 2025 

schvál i l i  rozpočet města na 
rok 2026. V rozpočtu máme 
naplánované příjmy ve výši 373 
milionů Kč a výdaje ve výši 408,7 
milionu Kč. Rozpočet počítá se 
schodkem ve výši 35,7 milionu Kč, 
který bude financován z přebytků 
hospodaření minulých let. Ty 
aktuálně činí cca 135 milionů Kč. 
Na další roky nám tedy v rezervě 
zbývá necelých 100 milionů Kč. 
Částka se bude pravděpodobně  
v průběhu roku ještě měnit.

Největší část příjmové části 
rozpočtu tvoří daňové příjmy (275,5 
milionů Kč). Mezi daňové příjmy 
patří daně přeposílané finančním 
úřadem na základě procentuálního 
podílu z celostátního hrubého 
výnosu daní, dále daně a poplatky 
z vybraných činností a služeb, tedy 
poplatek za likvidaci komunálního 
odpadu, ze psů, za znečišťování 
ovzduší, za užívání veřejného 
prostranství, ze vstupného atd. 
Druhou největší část příjmů tvoří 
transfery – dotace (63,1 milionu 
Kč). V přijatých dotacích jsou 

Zastupitelstvo projednalo trojici 
předložených územních studií, 
z nichž dvě si nechali zpracovat 

soukromí investoři. 
První vznikla na objednávku 

společnosti GLP SpacePlus (Czech 
Republic) a navrhuje v yužití 
soukromých pozemků v Haškově 
k průmyslové výrobě a logistice. 
Zastupitelé ji vzali na vědomí, 
ovšem s řadou výhrad. Druhá 
studie se týkala severní části letiště 
a jejím objednatelem byla společnost 
TEC-Air Property. Jejím zámě-

rem je vznik občanské vybavenosti  
a rozšíření zázemí letiště. Třetí 
studii si nechalo zpracovat město, 
týká se využití městských pozemků 
v enklávě Sychrov, kde vzniknou 
parcely pro výstavbu rodinných 
domů. 

Předmětem všech studií je 
prověření a návrh řešení konkrét-
ních problémů v daných lokalitách, 
konkrétně jde například o veřejnou 
infrastrukturu, dopravní napojení 
nebo zeleň.

(wes)

Zastupitelé projednali tři územní 
studie, Haškov s výhradami

V minulých v ydáních jsme 
čtenáře Kamelotu informovali  

o přípravě podzimních alejových 
výsadeb a proběhlém sázení 14 
stromů ve Dnebohu. Nyní bychom 
se s vámi rádi podělili o dojmy  
z velké veřejné brigády v Hněvousicích  
a z výsadby s firemními dobrovolníky 
a myslivci v Podolí.

V sobotu 22. listopadu se za 
mrazivého, ale slunečného počasí 
sešla více než stovka místních 
i přespolních, aby zasadila 104 
stromů. Stromy byly vysazeny podél 
nově vznikající cesty, která umožní 
bezpečný pěší pohyb mezi hněvou-
sickým statkem a alejí od zámku na 
Káčov. I přes částečně zmrzlou půdu 
a velký počet stromů se vše podařilo 
velmi rychle, a zbylo tak dost času 
i na občerstvení včetně opečení 
buřtů a pohovoření se sousedy. Podě-
kování patří všem dobrovolníkům  
z řad veřejnosti, ať už šlo o obyvatele 
místní části Hněvousice, Mnichova 
Hradiště, okolních obcí nebo 
pomocníků z Boleslavi. Ze spolků 
je potřeba poděkovat především 
ČSOP Klenice, kteří zajistili kromě 
pomocných rukou také nářadí na 
výsadbu i opékání, stoly a lavice  
a odborný dohled. Výraznou pomocí 
byli členové mnichovohradišťských 
organizací, jako je Junák, Osmaka 
Opo, Žijeme pro Hradiště, Jednota 
bratrská, TJ Sokol a Klub českých 
turistů. Děkujeme také Luboši 
Dvořáčkovi a týmu f irmy Těžex 
za perfektní přípravu a odbornou 
pomoc s výsadbou a Františku 
Ouředníkovi a jeho kolegyním ze 
školní jídelny za výbornou polévku.

V pro s i nc i  byl  prove den  

v aleji odborný povýsadbový řez  
a v nadcházejících týdnech ještě 
bude založena mezi dvěma řadami 
stromořadí nová travnatá cesta. 
V dalších letech budeme dbát  
o následnou péči, tedy především 
o zálivku a výchovný řez stromů. 
Projekt byl podpořen z grantového 
programu Sázíme budoucnost s KB 
Penzijní společností.

Až na pátek 12. prosince musela 
být kvůli velmi chladnému závěru 
listopadu a začátku prosince 
odložena výsadba 33 stromů a 80 
keřů v Podolí podél cesty směřu-
jící na východ od této místní části 
k lípám a soše sv. Vojtěcha v polích. 
Zájem místních byl malý (výsadby se 
zúčastnila pouze jedna dobrovolnice 
z Podolí), většinu namáhavé práce 
tak museli odvést dvě dámy z ČSOP 
Klenice, tři členové Mysliveckého 
spolku U Obůrky, který zde má 
svou klubovnu, a na deset firemních 
dobrovolníků z firmy Škoda Auto. 
Všem jim a opět i Luboši Dvořáč-
kovi z firmy Těžex (za zajištění mate-
riálu, výsadbových jam a odbornou 
pomoc při výsadbě) patří velký dík. 
Přestože bylo potřeba se v sych-
ravém a mlhavém počasí vypořádat 
s těžkou a lepivou půdou, podařilo se 
pracantům všechny dřeviny zasázet 
a navrch i keřové porosty oplotit 
pletivem proti okusu zvěří. Protáhlo 
se jim to nakonec na pět hodin práce. 
O následnou péči se podělí myslivci 
a dodavatelé města. Výsadba byla 
podpořena z grantového programu 
Škoda Stromky.

Ondřej Šindelář,
projektový pracovník MěÚ

Nová cesta a tři aleje: v okolí města 
přibylo víc než 150 stromů a 80 keřů

Řízením městské policie je ze 
zákona pověřen starosta města, 

zastupitelé však mohou tuto pravo-
moc delegovat i na pověřeného zastu-
pitele. Tím byl v Mnichově Hradišti 
již od roku 2018 radní Ondřej 
Knobloch. Po sedmi letech, kdy došlo 
ke stabilizaci jednotky, prohloubení 
spolupráce s Policií ČR a dalším 
úspěchům, však Knobloch zastu-
pitele požádal o uvolnění z funkce. 
Děje se tak v kontextu výběrového 
řízení na velitele městské policie,  
v němž obhájil svůj post Petr Kožený.  

„Rád bych Petrovi i ostatním 
strážníkům poděkoval za vyni-
kající spolupráci. Vnímám však, 
že nové funkční období velitele je 
vhodnou příležitostí, aby městská 
policie zahájila spolupráci s partne-
rem, který bude zdrojem nových 
impulzů,“ míní Ondřej Knobloch.

Během společného působení 

došlo k utužení vztahů s místním 
obvodním oddělením státní poli-
cie, rozšíření městského kame-
rového systému, vytvoření pozice 
operačního důstojníka nebo 
modernizaci vybavení a zázemí 
jednotky. Společné fungování 
završila příprava rozpočtu na letošní 
rok.

„ Mě st sk á  pol ic ie  ja kož to 
represivní složka je vždy pod 
drobnohledem a čelí kritice. Na 
druhou stranou je jednou z prvních 
instancí, kam se v případě nouze 
obracíme. Jsem rád, že městská 
policie je v dobrém stavu, funguje  
v režimu 24/7 a že Mnichovo 
Hradiště je i díky její práci 
bezpečným městem,“ dodává 
Knobloch.

Martin Weiss

Ondřej Knobloch už městskou policii 
neřídí, pověření vrátil po 7 letech

V prosinci byla dokončena závě-
rečná etapa rekonstrukce uličních 

prostor v lokalitě Na Habeši, která 
proměnila ulice Přemyslova a Máne-
sova. Práce probíhaly po celý podzim 
v podobném duchu jako již dříve  
v ulicích Husově, Komenského  

a Boženy Němcové, tedy s důrazem 
na kvalitu a jednodušší údržbu 
veřejných prostor, efektivní zásak 
dešťových vod a s cílem zpomalit 
dopravu. Náklady na poslední etapu 
investiční akce realizované od roku 
2021 činily šest milionů Kč.     (wes)

Před zimou byla Na Habeši dotažena 
do cíle rekonstrukce uličních prostor

zahrnuty přijaté neinvestiční 
dotace ze státního rozpočtu  
v rámci souhrnného dotačního 
vztahu a mnoho dalších dotací, 
které obdržíme. Patří mezi ně 
například dotace na rekonstrukci 
ulice Víta Nejedlého, na projektovou 
dokumentaci budov y Hroznu  
a další. Zbývající část příjmů tvoří 
tzv. nedaňové příjmy (příjmy  
z činnosti města – třeba půjčovné 

v knihovně, vstupné, ale třeba 
i pokuty) a příjmy investiční 
(především dary na investiční akce, 
plánované prodeje pozemků atd.).

Ve výdajích plánujeme utratit 
408,7 milionu Kč. Z této částky činí 
297 milionu Kč výdaje provozní. To 
jsou, zjednodušeně řečeno,výdaje 
na zabezpečení chodu města. 
Jedná se o široké spektrum výdajů 
na různé účely – školství (nově 

má město povinnost hradit i platy 
nepedagogických pracovníků 
zřizovaných škol), kultura, sport, 
odpadové hospodářství, údržba 
majetku města včetně silnic, 
hasičských zbrojnic, čekáren, 
hřbitovů a provozu městského 
úřadu. Zbývajících 111 milionů 
Kč je plánováno na investice. Mezi 
největší plánované projekty roku 
2026 patří rekonstrukce střechy 
a fasády na historické budově 
ZŠ Sokolovská (15 milionů Kč), 
rekonstrukce ulic Smetanova, 
Žižkova, Dr. Hořice (14 milionů Kč), 
dokončení skateparku (9 milionů 
Kč), zasíťování a v ybudování 
infrastruktur y na městských 
pozemcích ve Veselé – Okružní 
ulice (16 milionů Kč) a spousta 
dalších drobných akcí.

V š e c h n y  p o d r o b n o s t i  
o čekávaných příjmech i výdajích 
můžete nalézt v sekci Rozpočet 
města Mnichovo Hradiště na rok 
2026, který je k dispozici na webu 
města (Radnice – Rozpočet města).

Václav Veselý, 
vedoucí Finančního odboru MěÚ
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ROK 2025: Jaký byl a co v Mnichově Hradišti přinesl?

Zaniklou židovskou komunitu připomněli první
Kameny zmizelých a pomník na židovském hřbitově

Mnichovohradišťská židovská 
komunit a  bý va la  po č etná  

a významná, během 2. světové války 
však zcela zanikla – její odkaz lze 
ovšem ve městě nalézt dodnes. Nově 
také díky připomínkám ve veřejném 
prostoru.

Městské muzeum letos na 
základě podnětu z kulturní komise  
zorganizovalo umístění prvních 
Stolpersteine, takzvaných Kamenů 
zmizelých, které nenápadně připo-
mínají místa, odkud byli za války 
židé odvlečeni do koncentračních 

táborů. První čtyři tyto kameny 
připomínají rodinu Deutschových  
a naleznete je v Palackého ulici.

Druhou výraznou připomínkou 
je pomník na židovském hřbitově, 
jehož instalace letos 26. srpna defi-
nitivně završila revitalizaci hřbi-
tova proběhlou v roce 2023. Pomník 
z dílny akademického sochaře 
Michala Gabriela je originální, 
decentní a vkusně propojuje minu-
lost s budoucností. Nová podoba 
hřbitova byla veřejnosti slavnostně 
představena 18. listopadu. 

SRPEN

Po pěti letech byla dokončena revitalizace Masarykova náměstí,
zmizely autobusy, ubylo automobilů a stromů je na náměstí dokonce dvakrát víc

F yzická proměna Masar y-
kova náměstí v živé srdce města 

probíhala od roku 2020. Během 
let se podařilo přes četné peripetie 
rekonstruovat většinu centrálního 
prostranství. Revitalizace západní 
části náměstí byla nakonec odložena 
na rok 2025 kvůli rekonstrukci 

budovy Klubu probíhající ještě  
v roce 2024. 

V první půli roku 2025 byl 
zrekonstruován chodník od domu 
U Hroznu po galanterii, došlo  
k úpravě zálivů pro parkování, 
výměně veřejného osvětlení i mobi-
liáře. Poslední etapa byla završena 

23. července 2025. První velkou 
příležitostí užít si pobyt na zcela 
dokončeném náměstí byla zářijová 
Sousedská slavnost. 

Na podzim byl v západní části 
náměstí instalován parkovací auto-
mat a parkování na celém náměstí je 
od té doby zpoplatněné.

ČERVENEC

Na Nový rok shořela na 
dopravním hřišti klubovna

1. ledna nad ránem přijalo 
operační středisko HZS Středo-

českého kraje upozornění, že v 
areálu mnichovohradišťského 
dopravního hřiště hoří. V plamenech 
se ocitl domek sloužící jako zázemí 
dopravního hřiště a klubovna indi-
ánského kmene Osmaka Opo. Proti 
plamenům bojovalo několik jedno-
tek hasičů, z objektu však zbyly 
pouhé trosky. Škoda byla vyčíslena 
na dva miliony korun, najít pacha-
tele, kvůli němuž se objekt vznítil, 
se však nepodařilo. Město na místo 
později umístilo mobilní kontejner 
sloužící jako nový sklad vybavení 
dětského hřiště.

LEDEN

Hlídka městské policie má 
v operačním druhé oči

Městská policie obsadila se začát-
kem roku 2025 nově zřízený post 

operačního důstojníka obsluhu-
jícího městský kamerový systém. 
Ten funguje jako „druhé oči“ hlídky 
působící v terénu, odbavuje telefo-
nická oznámení a vyřizuje část 
administrativní zátěže. V průběhu 
ledna schválila rada města ještě 
rozšíření městské policie na 11 
lidí, aby touto změnou jednotka 
nepřišla o člověka v terénu. Nově 
zřízená pozice přispívá k vyšší akce-
schopnosti jednotky a její význam se 
s rozšiřováním a modernizací kame-
rového systému či pořízením mobi-
lní kamery ještě zvyšuje.

LEDEN

S Danielem Vrkoslavem se na Rallye Dakar dostala 
po letech alespoň symbolicky malá liazka

Další mnichovohradišťská stopa 
na Dakaru! Daniel Vrkoslav, veli-

tel JSDH Mnichovo Hradiště, se 
jako mechanik zúčastnil 47. ročníku 
legendárního závodu, který se jel v 
lednu v Saúdské Arábii. Prý to byl 
splněný klukovský sen. Aby ne, když 
se jako člen týmu jezdce Martina 
Macíka mohl 17. ledna radovat z 
opětovného vítězství Macíkovy 
posádky. Z úcty k tradici s sebou 
Vrkoslav vzal do pouštního písku 
rovněž modely závodních liazek, 
které reprezentovaly Mnichovo 
Hradiště v 80. letech. Po návratu 
uspořádal s kolegy pro fanoušky 
Dakaru besedu s promítáním v kině.

LEDEN

Cyklus přednášek ŽpH 
nabízí prvotřídní hosty

Spolek Žijeme pro Hradiště pod 
vedením předsedy Jana Nohýnka 

nabídl v roce 2025 řadu besed  
a přednášek. Pravidelný cyklus 
zahájil 30. ledna zdravotník Pavel 
Rak se základy první pomoci, násle-
dovaly přednášky Pavla Sosnovce 
o cisterciácích, Jakuba Kozáka  
o cestě po Peru, Edity Řezáčové  
o očních vadách, ale také hostů mimo 
Hradiště – vystoupil tu reportér  
a odborník na Blízký východ Jakub 
Szántó nebo moderátor pořadu Hyde 
Park Civilizace a popularizátor vědy 
Daniel Stach. V lednu spolek pozve 
na setkání s novinářem a politickým 
komentátorem Jindřichem Šídlem.  

LEDEN

Cena města pro ředitelku školky Alenu Volfovou, 
vedoucí muzea Janu Dumkovou a lékaře Jana Krbuška

Radost, dojetí a především velká 
úcta. V únoru rozšířili skupinu 

osobností oceněných cenou města 
za celoživotní přínos tři laureáti. In 
memoriam získala ocenění někdejší 
ředitelka mateřské školy Alena 
Volfová, dále dlouholetá vedoucí 

městského muzea Jana Dumková 
a tehdy 101letý pediatr a po řadu let 
vedoucí lékař místní polikliniky Jan 
Krbušek. 
Cena města opět ukázala, že 
Mnichovo Hradiště je bohaté na 
výrazné a inspirativní osobnosti.

ÚNOR

ZUŠ představila práce své 
nejvýraznější absolventky

Michaela Vélová Maupicová patří 
mezi nejoceňovanější absolventy 

zdejší ZUŠ. Úspěšná výtvarnice, 
třebaže zemřela v mladém věku, 
vytvořila pozoruhodné dílo, jehož 
část vlastní i Národní galerie. Gale-
rie ZUŠ Konírna v březnu s radostí 
pozvala na výstavu, která byla 
průřezem tvorbou nadané uměl-
kyně, a jakýmsi jejím pozdravem 
rodnému městu.

BŘEZEN–KVĚTEN

Cena Jiřího Flekny ocenila 
osobnosti s handicapem

Vyzdvihnout výrazné osobnosti 
z regionu žijící navzdory handi-

capu život na plno, právě to je cílem 
Ceny Jiřího Flekny. Ta se udělovala 
poprvé 15. března a získala ji, 
organizátorka pobytů pro osoby  
s DMO Kateřina Maxová, atlet 
Jan Vaněk a in memoriam básník  
a spoluorganizátor pobytů pro osoby 
s DMO Daniel Ženíšek. 

BŘEZEN

Vítání ptačího zpěvu 
uctilo Hořiceho památku

Vycházky s ornitologem Pavlem 
Kverkem za českými ptáky  

a zejména pak za slavíky patří ke 
kouzelným okamžikům, které ocení 
především milovníci přírody. Právě 
ty pozvalo městské muzeum 26. 
dubna na historicky první Vítání 
ptačího zpěvu v Mnichově Hradišti 
k Jizeře. Akce se uskutečnila na 
počest MUDr. Alfréda Hořiceho, 
v ýznamného místního lékaře  
a ornitologa, kterého muzejníci 
připomněli, a podařilo se během ní 
určit na třicet ptáků. 

DUBEN

Vizuální identita podtrhla 
exkluzivitu znaku města

Sjednocený grafický výraz města 
či obce se v dnešní stále se zrych-

lující současnosti stává standar-
dem a výrazně přispívá k lepšímu 
vnímání „značky“. Také Mnichovo 
Hradiště proto již v roce 2024 začalo 
připravovat vznik nové vizuální 
identity města. Jejími autory se stali 
grafičtí designéři Roman Černohous 
a Martin Svoboda, kteří připravili 
návrh nového loga města vycháze-
jícího z historického znaku, vybrali 
of iciální barvy, písma a navrhli 
řešení většiny grafických výstupů, 
s nimiž město nebo jeho organizace 
pracují. Použití těchto prvků shrnuli 
v grafickém manuálu, který je dnes 
k dispozici na webu města. Jako 
první představil novou vizuální 
identitu Kamelot, jehož květnové 
vydání u příležitosti deseti let od 
založení, dostalo nový kabát. Dnes 
už na novou vizuální identitu města 
můžete narazit na sociálních sítích, v 
oficiálních městských dokumentech 
a tiskovinách nebo na služebních 
vozech městského úřadu. Začíná se 
rovněž připravovat nový web města.

KVĚTEN
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Kluziště na náměstí se osvědčilo,
zájemci si tu mohou zabruslit až do konce února

Už 28. listopadu odpoledne mohli 
první zájemci nazout brusle  

a poprvé vyjet na umělou ledovou 
plochu na Masarykově náměstí. 
Město se rozhodlo obohatit před 
koncem roku nabídku zimních 
volnočasových aktivit a zapůjčilo od 
společnosti Glice, která tato spor-
toviště vyrábí, kluziště o rozměrech 
10x20 metrů, které následně hojně 
využívala veřejnost i školy.

Kluziště je na náměstí mezi 

Klubem a poštou, k dispozici tu 
mělo být do půlky ledna a následně 
se přesunout do areálu MSK. Od 
toho město nakonec upustilo. Spor-
toviště bude na náměstí k dispozici 
do února. 

Po zkušenostech z této sezóny a 
na základě zájmu bruslařů se město 
rozhodne, zda zapůjčené kluziště 
odkoupí, přičemž jeho pořizovací 
cena by byla ponížena o nájemné, 
které činilo zhruba 800 tisíc Kč.

Rekonstrukce ulice Víta 
Nejedlého hotová!

Kompletní úpravy ulice Víta 
Nejedlého si vyžádaly během rok 

a půl trvající stavby řadu omezení. 
V posledním úseku před náměstím 
byly práce dokončeny v posledním 
předvánočním týdnu. Výsledkem 
je bezpečnější a výrazně estetič-
tější městská třída. Všem řidičům, 
ostatním účastníkům dopravního 
provozu i obyvatelům lokalit, které 
po dobu stavby čelili nepříjem-
nostem, patří dík za trpělivost.

PROSINECLISTOPAD–ÚNOR 2026

Náměstí ozdobil nádherný 
smrk, nejkrásněší v okrese

Za přihlížení několika tříd dětí 
z místních školek doputoval ve 

čtvrtek 20. prosince na náměstí 
vánoční strom, který byl přivezen 
ze zahrádkářské kolonie u Černé 
silnice. Dvanáctimetrový, krásně 
rostlý jehličnan následně ozdobilo 
800 metrů světelných řetězů, stovka 
zlatých koulí, 15 kusů „padajícího 
něhu“ a 12 kusů svítících vloček. 

Strom se poprvé rozzářil o první 
adventní neděli 30. listopadu, a to za 
zvuků hudby z Krkonošských pohá-
dek. Rozsvěcení stromu si nene-
chaly ujít stovky lidí, které pobavilo 
vystoupení Trautenberka, jenž se 
rozhodl rozsvěcení na poslední 
chvíli zrušit. V tom mu zabránil až 
Krakonoš. O pohádkovou scénku 
se postarali zaměstnanci města  
a Klubu. 

V prosinci byl mnichovohra-
dišťský vánoční strom zařazen do 
každoroční adventní ankety Deníku, 
v níž získal titul nejkrásnějšího 
vánočního stromu Mladoboleslav-
ska. V krajském kole už byli bohu-
žel organizovanější hlasující z jiných 
regionů, přesto Hradiště potvr-
dilo svou pověst města s krásnou  
a vkusnou výzdobou.

LISTOPAD–PROSINEC

Muzeum pozvalo na zámek 
na Muzejní noc naposledy

V pátek 31. října dorazilo do 
městského muzea ve 2. patře 

zámku několik set lidí, kteří využili 
možnost přijít se podívat na poslední 
Muzejní noc v těchto prostorách. 
Muzeum čeká stěhování do domu 
U Hroznu na náměstí až za něko-
lik let (fungovat by tu mělo od 
roku 2029), ale proces balení bude 
natolik komplikovaný, že stávající 
prostory muzea budou pro veřejnost 
přístupné naposledy v tomto roce.

ŘÍJEN

Tenisový klub oslavil 
šedesát let existence

Historie tenisu v Mnichově 
Hradišti se píše již od 20. let 20. 

století, je však několikrát přeru-
šena. Současný Tenisový klub vznik 
v roce 1965 pod hlavičkou Spar-
taku a letos oslavil 60 let fungování. 
Oslavy, jejichž součástí byl klubový 
turnaj, exhibice nebo prezentace 
tenisové školy, byly příležitostí 
k setkání hráčů všech věkových 
kategorií včetně zakládajících 
členů. Tenisté u příležitosti kulatého 
výročí představili klubové upomín-
kové předměty včetně půllitru nebo 
aktualizovanou podobu publikace 
věnované historii klubu.  

ŘÍJEN

Ubytovnu v Haškově
opustili poslední nájemníci

Zpráva o tom, že nový nájemce 
ubytovny v Haškově naproti 

areálu Mahle-Behr začíná měnit 
dosavadní praxi a do objektu sestě-
hovává sociálně slabé nepracující 
osoby závislé na sociálních dávkách 
z širokého okolí, vzbudila na jaře 
velkou odezvu. Město společně s 
Úřadem práce a dalšími institucemi 
napnulo síly, aby zamezilo tomu, že 
se ubytovna stane centrem vylou-
čené lokality. Nájemce nakonec od 
svého záměru upustil a poslední 
ubytovaní se vystěhovali z kraje 
října. Vlastník objektu nyní uvažuje 
přestavbě objektu na bytový dům.

ŘÍJEN

Štafetu po Janu Světlíkovi 
přebírá David Pavlišta 

Novým architektem města se stal 
David Pavlišta, absolvent Tech-

nické univerzity Liberec a jednatel 
studia re:architekti, který na postu 
městského architekta působil již  
v Jablonci nad Nisou. V Mnichově 
Hradišti se střídá s Janem Svět-
líkem, který dal post k dispozici  
z důvodu velkého pracovního vytí-
žení. Aktuálně dochází k předávání 
agendy mezi architekty, v rámci 
konzultací je k veřejnosti již k dispo-
zici David Pavlišta. Před architek-
tem stojí výzvy v podobě lokality tzv. 
Jihozápadního města nebo dostavby 
kampusu ZŠ Studentská.

ŘÍJEN

Skejťáci se dočkali, začala 
stavba nového skateparku

Stavební povolení k realizaci 
n o v é h o  c e l o b e t o n o v é h o 

skateparku na místě toho stáva-
jícího mělo město už několik let. 
Problém představovala vysoká cena, 
kterou by si stavba žádala. Teprve 
po rozšíření okruhu oslovených 
firem město uspělo. Získalo lepší 
finanční nabídku od firmy Bonidee 
MNG, která zahájila práce začát-
kem října. Po terénních úpravách  
a armování pokračovaly práce beto-
náží. Realizace pokračovala po celý 
podzim mílovými kroky. Nový 
skatepark bude dokončen nejpoz-
ději na jaře.

ŘÍJEN

Místo bývalých laboratoří 
moderní ordinace lékařů

Ve středu 1. října začali lékaři 
z Ordinace Martínkovi, Pavel 

Martínek, Eva Martínková a Radka 
Jirčáková, ordinovat na nové adrese, 
v přízemí zdravotního střediska  
v ulici Jana Švermy. Adaptace prostor, 
v nichž kdysi fungovaly laboratoře  
a v poslední době byly nevyužívané, 
proběhla ve spolupráci s městem 
přímo na míru praktickým lékařům. 
Ti mohli po přestěhování pacien-
tům nabídnout větší soukromí  
i rychlejší odbavování. Volné prostory  
v budově polikliniky město následně 
rekonstruovalo a nabídlo k využití 
případným zájemcům. 

ŘÍJEN

Na jubilejní desátou Sousedskou si Hradiště muselo 
počkat dva roky, nakonec předčila všechna očekávání

Organizátoři Sousedské slavnosti 
měli před sebou v září 2024 

těžké rozhodování. Nakonec kvůli 
extrémně špatné předpovědi počasí 
10. ročník oblíbené akce přeložili na 
letošní rok. A dobře udělali! Letošní 
jubilejní Sousedská se tak odehrála 
13. září na revitalizovaném náměstí 
za příjemného počasí a nabídla 
všechno to, proč patří mezi nejvyhle-
dávanější městské slavnosti.

Co všechno bylo letos možné 
zažít? Zavzpomínat na první 
ročníky se členy spolku Žijeme pro 

Hradiště, kteří tradici Sousedské 
založili, být svědky předávání cen 
města pro mládež, ukázek práce 
hasičů, prohlédnout si zrenovované 
liazky, vystoupat na věž radniční 
i kostelní věže, pochutnat si na 
výborných hotovkách ze školní 
jídelny, vybírat z nabídky desítek 
stánků, navštívit výtvarnou dílnu v 
ZUŠ, módní přehlídku nebo přispět  
na dobrou věc. A samozřejmě si užít 
koncerty – Kapely GMH, Sacích 
bagrů (na snímku), Sebastiana nebo 
Luboše Odháněla a W.I.X. 

ZÁŘÍ

Ke 150. výročí si hasiči 
nadělili nový prapor

Historie sboru místních hasičů 
sahá do roku 1875. Letošní výročí 

si hasiči připomněli 6. září slavnost-
ním programem v areálu ZŠ Student-
ská. Nabídli ukázky požárního 
sportu, ostrých zásahů u požárů 
či dopravních nehod, práci s histo-
rickou stříkačkou, představili obsáh-
lou výstavu o historii mnichovohra-
dišťských hasičů a další zajímavosti. 
Na nový prapor, který si SDH nadě-
lil, připnuli zástupci vedení města 
pamětní stuhu a členy sboru deko-
roval starosta pamětní medailí. 

ZÁŘÍ

Trojice nových tříd ještě vonících dřevem 
a novotou přivítala první žáky

Nový školní rok zahájila ZŠ Soko-
lovská s kapacitou rozšířenou  

o trojici prostorných nových tříd 
v nástavbě nad vstupním traktem 
propojujícím starou a novou budovu 
školy. Nové třídy realizovalo město 
na vlastní účet od poloviny roku 
2024, aby zajistilo pro školáky dosta-
tečné kapacity.

Kapacitu škol řeší Mnichovo 
Hradiště dlouhodobě – s rozvojem 
města jednak roste počet jeho 
obyvatel, současný provoz škol, kdy 
dochází k častému dělení tříd, si 

zároveň žádá více učeben. Mnichovo 
Hradiště navíc přijímá také nezane-
dbatelný počet žáků, kteří přicházejí 
do města z vesnických škol při 
přechodu na druhý stupeň.

Součástí investiční akce za 25 
milionů Kč bylo vedle výstavby tří 
kmenových učeben rovněž vybu-
dování nového kabinetu, prostor 
pro pedagogicko-psychologickou 
poradnu a výtahu, jenž zajišťuje 
bezbariérovou přístupnost celého 
školního komplexu. Rekonstrukcí 
prošel také prostor šaten.

ZÁŘÍ

Knihovna se těší, až otevře 
nové dětské oddělení

Rámus a prach, to k jindy 
klidnému provozu knihovny 

nepatří. A přesto nejde o nic nepat-
řičného. Od října probíhá nad měst-
skou knihovnou adaptace bytu,  
v němž vzniká nové dětské oddě-
lení. Stavební práce potrvají půl 
roku, následně budou nové prostory 
vybaveny a dojde k přesunu celého 
dětského oddělení z přízemí. 
Knihovna ziskem nových prostor 
nabídne jak malým, tak dospělým 
čtenářům podstatně větší komfort.

ŘÍJEN

Pěšky do školy: nejlepší 
byl výsledek ZŠ Švermova

Mezi 15. a 19. zářím se v Hradišti 
chodilo do školy takřka výhradně 

pěšky. Uskutečnil se tu už třetí 
ročník výzvy Pěšky do školy, do 
kterého se zapojilo šest desítek tříd 
základních škol. Ve velké konku-
renci dosáhli nejlepšího výsledku 
žáci 9. třídy ze ZŠ Švermova, kteří 
toho v týdnu pěšky nachodili 
nejvíc, vítězi však byli všichni, kteří 
se dokázali rozhýbat. Bohužel, ve 
většině případů se návyky po skon-
čení výzvy vrátily do starých kolejí.

ZÁŘÍ
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Leden v městském divadle
Večer s Tatianou Dykovou
Ve čtvrtek 15. ledna přijede jedna 

z našich nejvýraznějších hereckých 
tváří a současně i jedna z nejob-
sazovanějších hereček, Tatiana 
Dyková. A právě ona bude hostem 
lednové talk show v Mnichově 
Hradišti. Nenechte si proto ujít 
příležitost popovídat si spolu s mode-
rátorem Jiřím Vaníčkem s Táňou 
Dykovou a případně získat i cenný 
autogram do své sbírky! Nezapo-
meňte, že pokud koupíte vstupenky 
na besedu s Tatianou Dykovou  
i Zdeňkem Troškou, máte nárok na 
slevu ve výši 10 %.

Dialog baroka a romantického klavíru
Adam Závodský absolvoval 

Konzervatoř v Českých Budějovi-
cích a JAMU v Brně, kde nyní 
pokračuje v doktorském studiu. 
Je laureátem několika meziná-
rodních soutěží, včetně Soutěže 
Leoše Janáčka, kde získal cenu za 
nejlepší „janáčkovskou“ interpretaci. 
Vystupuje sólově i komorně, mimo 
jiné s Graffovým kvartetem a Janá-
ček Ensemble. Od roku 2023 je na 
Listině mladých umělců Nadace 
Český hudební fond a působí také 
pedagogicky na Konzervatoři  
v Českých Budějovicích a JAMU. 
Na programu zazní díla Johanna 
Sebastiana Bacha, Sergeje Rach-
maninova, Wilhelma Kempffa, 
Fryderyka Chopina a také autorské 
skladby samotného Adama Závod-
ského. Koncert uvedeme ve čtvrtek 
22. ledna.

Sny skřítka Smítka
V sobotu 24. ledna uvedeme 

pohádku Sny skřítka Smítka. Pan 
Snář každý večer dětem rozdává sny 
podle toho, jak byly ten den hodné. 
Jediným pomocníkem jsou mu poho-
tové Hodiny. Jednoho dne Snáře  
s Hodinami překvapí malý skřítek 
Smítko. Říše snů Smítkovi nabízí 
ohromná dobrodružství a ten hned 
se ujme vlády. Nemusíme napoví-
dat, že mu to moc nejde a řadu snů 
pěkně zamotá. A což teprve, když se 
seznámí se zlobivým snem Řimbu-
chem!

Novoroční koncert Základní umělecké 
školy Mnichovo Hradiště

V pondělí 26. ledna uvede Základní 
umělecká škola Mnichovo Hradiště 
v sále městského divadla svůj Novo-
roční koncert. 

Bez zábran
Ve čtvrtek 29. ledna nás čeká 

komediální drama Bez zábran, které 
sází na humor, inteligenci a dobrý 
vkus. Chytrý a vtipný text nemusí 
nutně znamenat dobrou divadelní 
hru. Když však hru režíruje profík 
a ve hře hrají zkušení herci, pak je 
to skvělá událost, v tomto případě 
umocněná chytrým anglickým 
humorem. Příběh se odehrává v 
jednom venkovském domě a vše 
vyvrcholí nečekanou událostí na 
konci hry, kdy všechny životní běžné 
věci jdou stranou.

Barbora Balejová,
Klub Mn. Hradiště s.r.o.

Z českých f ilmů vás v lednu 
pozveme na novinku Šviháci – 

komedii z lázeňského prostředí, kde 
tříčlenná kapela Šviháci pravidelně 
hraje a užívá si. Fantasy pohádka 
Princezna stokrát jinak je o dívce, 
která každé ráno mění podobu, a na 
tuto nemoc je jen jediný lék – láska. 
Lehce neetická komedie z basket-
balového prostředí Dream Team je 
o skupině zdravých sportovců, kteří 
předstírají postižení, aby se dostali 
na paralympiádu. Tento f ilm byl 
však inspirován skutečným příbě-
hem. Ze starších českých titulů vám 
nabídneme ještě dokument o fotba-
listovi Tomáši Řepkovi s názvem 
Řepka: Hříšník.

Zahraniční kinematograf ie 
přináší po 12 letech pokračování 
německého f ilmu Ranhojič 2. 
Odehrává se v 11. století v Británii 
a je o lékaři, který získal své 
vědomosti v Arábii a nyní se vrací 
domů do Londýna, aby tu využil své 
nové znalosti v léčbě lidského těla. 
Naráží však na předsudky, závist 

a intriky… Dále uvedeme dánskou 
hořkou komedii Poslední Viking. 
Malý chlapec s poruchou iden-
tity se cítí být Vikingem a je za to 
brutálně trestán svým otcem. Jaké 
to má v budoucnosti následky pro 
celou rodinu, uvidíte v tomto filmu. 
Norsko-francouzské drama Citová 
hodnota získalo hlavní cenu, Zlatou 
palmu, na letošním MFF v Cannes. 
Tento f ilm je chytrý, upřímný  
i zábavný a ukazuje, že když rodinné 
vztahy dostanou „terapii“, mohou se 
obnovit a křivdy zacelit.

Dvě dopolední středeční projekce 
nabídnou filmy Nepela a Milion.

Zveme vás také na cestopisnou 
přednášku Pavly Bičíkové s názvem 
Příběhy od řeky Jizery. Ta proběhne 
v úterý 20. ledna 2026 od 18 hodin.
Přejeme vám dobrý vstup do nového 
roku 2026 a zachovejte nám i nadále 
diváckou přízeň!

Marcela Jindříšková,
Kino nichovo Hradiště

V lednu vás v kině okouzlí Šviháci,
Tomáš Řepka nebo Poslední Viking

V novém ro c e  p ok r a č uje 
přednáškov ý cyklus spolku 

Žijeme pro Hradiště opravdu ve 
velkém stylu. V pondělí 19. ledna 
2026 od 18 hodin se na sále Klubu 
uskuteční beseda s jedním z nejvý-
raznějších českých novinář ů  
a politických komentátorů Jindři-
chem Šídlem. Držitel Ceny Ferdi-
nanda Peroutky, Křišťálové Lupy 
a spoluautor satirického pořadu 
Šťastné pondělí nabídne otevřenou 
diskusi o současné politické situaci, 
zákulisí své práce i proměnách 
české společnosti za posledních 35 
let. Vstupenky v předprodeji za 120 
Kč jsou k dostání u Holky s buchtou 
(Palackého ulice 694).

Zároveň přinášíme ještě krátké 
ohlédnutí za naším listopadovým 
programem, kdy jsme promí-

tali dánsko-český dokument Pan 
Nikdo proti Putinovi, nominovaný 
na Oscara. Promítání filmu přineslo 
silný pohled na realitu ruské propa-

Beseda s politickým komentátorem Jindřichem 
Šídlem a ohlédnutí za akcemi Žijeme pro Hradiště

gandy na základní škole očima 
statečného učitele. Rádi bychom 
poděkovali nejen autorovi f ilmu 
za jeho odvahu, ale také Milionu 
chvilek pro demokracii za podporu  
a naší farnosti za poskytnutí zázemí.  
V listopadu jsme také zažili výji-
mečný večer s Danielem Stachem, 
který v městském divadle zaplnil celé 
hlediště. Jeho strhující přednáška 
ukázala, jak poutavě lze přiblížit 
svět vědy, zpravodajství i inspira-
tivních osobností. Velmi si vážíme 
toho, že se Daniel vzdal svého hono-
ráře ve prospěch našich dalších akcí, 
a děkujeme také všem, kteří dorazili 
a pomohli vytvořit atmosféru, na 
kterou budeme dlouho vzpomínat!

Tomáš Hejdrych,
Žijeme pro Hradiště

Rok 2025 byl na zámku Mnichovo 
Hradiště rokem bohatým na 

kulturní akce. Zájemcům nabídl 
speciální prohlídky, divadelní před-
stavení, koncerty i akce pro děti.  
V areálu také proběhlo několik 
oprav.

Speciální prohlídky byly zamě-
řeny na sběratelství rodu Vald-
štejnů. Na zámku se nachází bohaté 
sbírky delftské fajánse, antických 
předmětů, orientálního i míšeň-
ského porcelánu. Prostor byl i na 
vystavení předmětů jindy ukrytých 
v depozitáři. Cennou knihovnu 
představil její někdejší knihovník, 
benátský dobrodruh Giacomo 
Casanova. „Vystoupení našeho 
Casanovy v prohlídkách se setkalo 
s nadšením ze strany návštěvníků,“ 
popisuje kastelánka Šárka Kovaří-
ková.

Z divadelních představení, která 
se v areálu konala, se největší 
pozornosti dostalo hře „Bílá paní 
na vdávání“. Ta se na nádvoří vrátila 
už potřetí. Pokračovala také spolu-
práce s Divadelním spolkem Tyl 
Bakov nad Jizerou, který odehrál 
představení „Manželstvím k lásce“. 
Nově se představilo Divadýlko na 
dlani s komedií „Těžká Barbora“. 
Již tradičně se na konci prázdnin 
konal v historické zámeckém diva-
dle koncert Inspiratio Quintetu. 
Zpestřením přednášky „Martinelli 
a Canevalle“ bylo pak vystoupení 
barokního houslisty Vojtěcha Jakla 
a theorbistky Barbory Hulcové. Ti 
zahráli skladby italských autorů 17. 
století.

Zámek postupně rozšiřuje svou 
nabídku pro dětské návštěvníky. 
O prázdninách se každou neděli 
konaly jim určené prohlídky, na 

které navázalo divadelní předsta-
vení. „V roce 2024 jsme zkusili nejen 
pro děti připravit předprázdninový 
kvíz v zámecké zahradě. Protože se 
setkal s velkým zájmem, v roce 2025 
jsme akci zopakovali. Už teď vymýš-
líme téma i na rok 2026,“ uvádí 
kastelánka. Novinkou pro sezonu 
2025 bylo pak předvánoční diva-
delní představení určené nejmenším 
návštěvníkům.

Stavební práce v zámeckém 
areálu probíhaly předev ším  
v podzimních měsících. Z důvodu 
havárie kanalizace byl v letní sezoně 
omezen provoz na toaletách pro 
veřejnost v zahradě, na podzim 
pak byly uzavřeny úplně. „V tuto 
chvíli probíhá jejich kompletní 
rekonstrukce. Pokud nedojde ke 
komplikacím, budeme mít pro letní 
sezonu 2026 po padesáti letech 
záchody zbrusu nové, a to včetně 
bezbariérové toalety,“ upřesňuje 
kastelánka.

Došlo také na ohradní zeď  
v ulici V Lípách, která je dlouhodobě 
v nevyhovujícím stavu. Finance 
na komplexní obnovu se prozatím 
najít nepodařilo, proběhla alespoň 
údržbová oprava části zdi vedle tzv. 
Schodové brány. V příštích letech by 
správa zámku ráda v opravě pokra-
čovala.

Rekonstruovány jsou již druhým 
rokem také střechy věží zámeckých 
koníren. Drobných úprav se dočkal 
i krov klášterního kostela sv. Tří 
králů. „Stavební práce na zámku 
nikdy nekončí. Uvidíme, jaké opravy 
nám umožní f inanční prostředky  
v roce 2026,“ dodává kastelánka.

Šárka Kovaříková, kastelánka
Státního zámku Mnichovo Hradiště

Ohlédnutí za rokem 2025 na zámku 
Mnichovo Hradiště

Ve středu 10. prosince se usku-
tečnilo v knihovně druhé setkání 

nově vzniklého čtenářského klubu. 
Tentokrát si všichni měli přinést 
svoji oblíbenou knihu, kterou by 
rádi představili a doporučili ostat-
ním. Na stole se tak sešly knihy 
rozmanitých žánrů, novinky od 
současných autorů nedávno vydané, 
ale i knihy, které najdete již dlouhé 
roky na seznamech povinné četby na 
školách a čtenářům knihovnického 
čtenářského klubu utkvěly, a třeba  
i nějakým způsobem ovlivnily život. 
Jsou zkrátka tituly, které nestárnou. 
Vzpomínalo se tak trochu nostal-
gicky na maturitní četbu, ale vášnivá 
debata se rozhořela nad současnými 
knihami a pozdní odpoledne uteklo 
jako voda. Těšíme se na lednové 
setkání v této prima partě! 

(lk)

Čtenářský klub v městské knihovně již podruhé

Taneční kurzy pro dospělé pořá-
dané Klubem a Taneční školou 

ILMA mají v Hradišti velký úspěch, 
a tak budeme otvírat druhý čas! 
Zájemci se tedy stále mohou hlásit 
(e-mail: divadlo@klubmh.cz, tel.: 
607 015 300)! Taneční kurzy začí-
nají 8. února.

(bb)

Klub pro velký zájem 
přidává druhý termín 
tanečních pro dospělé
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Celoroční provoz muzea bude obří 
výzva, je si jistá Marie Janšová Kino

3. 1. 20:00
Avatar: Oheň a popel  
4. 1. 10:00 � DOPOLEDNÍ PROMÍTÁNÍ
Spongebob:  
Pirátské dobrodružství
7. 1. 19:00
Ranhojič 2
8. 1. 19:00
Na horách
9. 1. 20:00 
Neporazitelní
10. 1. 20:00 �  
Zrození alchymistky
11. 1. 15:00
Zootropolis: město zvířat 2
14. 1. 10:00 � DOPOLEDní PROMÍTÁNÍ
Nepela
14. 1. 19:00
F1
15. 1. 19:00
Řepka: Hříšník
16. 1. 20:00
Avatar: Oheň a popel
17. 1. 20:00
Na horách 
18. 1. 15:00
Medvědí princ
20. 1. 18:00  �cestopisná přednáška
Příběhy od řeky Jizery
21. 1. 19:00
Citová hodnota
22. 1. 19:00 �
Poslední viking
23. 1. 20:00
Dream team
24. 1. 20:00
Neporazitelní
25. 1. 15:00
Zootropolis: město zvířat 2
28. 1. 10:00 � DOPOLEDní PROMÍTÁNÍ
Milion
28. 1. 19:00
Avatar: Oheň a popel
29. 1. 19:00
Princezna stokrát jinak
30. 1. 20:00
Ranhojič 2
31. 1. 20:00
Šviháci

Divadlo
15. 1. 19:00� → městské divadlo
Večer s Tatianou Dykovou
22. 1. 19:00� → městské divadlo
Adam Závodský: Dialog baroka 
a romantického klavíru
24. 1. 15:00� → městské divadlo
Sny skřítka smítka
29. 1. 19:00� → městské divadlo
Bez zábran 

Centrum Náruč
5., 12., 19. a 26. 1. 11:00� → volnočas.
Anglická konverzace
7. 1. 16:00� → volnočas.
Smyslohrátky
9. 1. 10:00� → volnočas.
Aktivní pánevní dno
14. 1. 10:00� → volnočas.
Pláč a spánek dětí
21. 1. 16:00� → volnočas.
Svobodné zpívání
21. 1. 17:30� → volnočas.
Relaxačně pohybový večer 
pro ženy
23. 1. 10:00� → volnočas.
Autem s dětmi bezpečně
29. 1. 11:00� → volnočas.
Na slovíčko s dulou

Ostatní
DO 10. 4. � → nábytek honza 
Výstava obrazů Ing. Jiřího 
Kurzveila: Život a krajina
DO 10. 4. � → nábytek honza 
Výstava obrazů Rozmanitý svět 
(E. Hrejsemnou, V. Podubská)
4. 1.  15:00� → masarykovo náměstí 
Tříkrálový průvod 
13. 1. 17:30� → dům ludmila, veselá
Schůzka spolku genealogů
14. a 28. 1. 16:00� → zas. místn. měú
Konzultace s architektem města
19. 1. 18:00� → sál klubu
Beseda s Jindřichem Šídlem
26. 1.� → městské divadlo
Novoroční koncert ZUŠ MH 
 
Klub dětí a mládeže
6. 1. 17:00–19:00 
Keramická dílna pro veřejnost
6. A 20. 1. 17:15–21:15  
Večer s Dungeons & dragons
10. 1. 9:00–13:00 
Kurz šití pro děti i dospělé
23. A 24. 1. 18:00–11:00 
Přespání v Klubu
30. 1. 7:30–16:00 
Pololetky v Klubu
5., 12. a 19. 1. 9:00–11:00 
Pondělní dopolední hernička
6., 13., 20. a 27. 1. 9:00–11:00 
Miniškolka
8., 15., 22. a 29. 1. 9:00–11:00 
Klub Sluníčko
8., 15., 22. a 29. 1. 9:00–11:00 
Dopolední keramický klub

Kalendář akcí

Transformace Muzea města 
Mnichovo Hradiště, které čeká  

v příštích letech stěhování do domu 
U Hroznu, bude zásadním úkolem 
pro jeho novou vedoucí, kterou 
je od 1. srpna Marie Janšová. Ta  
v rozhovoru představuje hlavní 
změny, které instituci čekají, své 
plány a také dosavadní profesní 
zkušenosti. Pro mnohé bude jistě 
překvapením, že pro novou vedoucí 
nejde o první angažmá v městském 
muzeu.

Vaše jméno se objevuje ve výroční 
zprávě muzea za rok 2018. Jak dlouhé 
bylo toto vaše tehdejší působení?

Pouhé tři měsíce. Potom, co 
jsme se do Hradiště přistěhovali, 
jsem hledala práci. Zakotvila jsem 
v muzeu, kde byl tou dobou k dispo-
zici půlúvazek. Tenkrát jsem měla na 
starosti vznikající výstavu v radniční 
věži. Materiály ale už byly připra-
vené, šlo tak spíše o koordinaci.

Chápu tedy správně, že nepocházíte  
z tohoto regionu?

Původem jsem z Vysočiny, od 
Humpolce. Pět let jsem pracovala 
ve Východočeské galerii v Pardu-
bicích, nynější Gočárově galerii.  
V Pardubicích jsem se také seznámila  
s manželem. Vlastně díky němu jsme 
se sem přistěhovali – jako někdejšího 
zaměstnance Škodovky v Kvasinách 
ho sem táhl automotive průmysl. 
Úplná náplava ale nejsme, z Hradiště 
pocházel manželův pradědeček.  

Dočetl jsem se, že jste vystudovaná 
historička umění. Po jaké profesní 
cestě jste se dostala až do mnichovo-
hradišťského muzea?

Pardubickou galerii už jsem 
zmiňovala. Když jsem ji kvůli 
stěhování do Hradiště opouštěla, 
obrátila jsem se na společnost 
Musoft, dnes Axiell, vyvíjející soft-
ware pro sbírkotvorné instituce 
sloužící k evidování sbírkových 
předmětů. S jejím programem 
Museion jsem pracovala v galerii. 
Nakonec jsem půlúvazek v muzeu 
doplnila půlúvazkem v této firmě 
a stala se datovou analytičkou. 
Když mi pak f irma nabídla celý 
úvazek za výhodných podmínek, 
rozhodla jsem se v muzeu skončit, 
ovšem pouze proto, že vidina celého 
úvazku v muzeu se tehdy nejevila 
jako reálná. Dva nebo tři týdny poté 
mi paní Dumková řekla, že město 
se rozhodlo pozici rozšířit, to už 
jsem ale měla podepsanou smlouvu. 
Stačilo málo a všechno mohlo být 
jinak.

Muzeum pod vaším vedením čeká nová 
etapa. Co všechno se změní v souvislosti 
s přestěhováním do vlastních prostor  
v domě U Hroznu?

Zcela zásadní změnou bude zave-
dení celoročního provozu. Zvenku se 
to nemusí zdát tak markantní, ale už 
touto úpravou se změní takřka vše. 
Počítáme se zavedením pravidelných 
akcí i větší orientací na školní rok  
a spolupráci se školami, která je už 
nyní na vysoké úrovni. Náš tým bych 
velmi ráda rozšířila o edukátora. 
Ráda bych také zavedla přednáškové 
cykly, čas od času představovala zají-
mavé výtvarníky a umělce, kteří 
nemusí mít na Hradiště žádnou 
vazbu, nebo mám ambici vybírat ze 
sbírek konkrétní zajímavé předměty 
a vyprávět jejich příběhy.

Můžete uvést nějaký příklad?
Osobně mě fascinuje proces 

restaurování a moc se těším, až se 
nám z AVU do muzea vrátí zrestau-

rovaná pozdně gotická madona, 
což je skutečně ojedinělý exponát. 
Plastika bude součástí expozice 
věnované středověku, ale rádi si ji 
vytáhneme na samostatnou výstavu. 
Bohužel o ní nevíme mnoho, pouze 
to, že ji muzeu prodal po roce 1900 
jistý holič Michal z Mladé Boleslavi.

Na konci října muzeum pozvalo na  
Muzejní noc, v jejímž podtitulu stálo, 
že se možná jedná o poslední akci ve 
stávajících prostorách muzea. Nezna-
mená to, že se muzeum nyní až do roku 
2029, kdy otevře nové expozice v domě 
U Hroznu, odmlčí?

To určitě ne. Současné muzejní 
expozice na zámku budou otevřené 
standardně po celý rok 2026. Zda 
budeme v muzeu pořádat ještě další 
akce, se bude odvíjet od výstavby 
městské haly s depozitářem v areálu 
v Hrnčířské ulici. Pokud se povede 
začít se stavbou už na konci roku 
2026 a v roce 2027 bude depozitář 
dokončen, zcela nás pohltí balení 
sbírkových předmětů a příprava 
stěhování. Právě kvůli němu už 
neplánujeme tradiční sezónní 
výstavu – výstavní sál bude sloužit 
jako sklad zabalených předmětů. 
Nad pořádáním Muzejní noci 
uvažujeme, na zámku už se však 
konat nebude. Nejspíš se pokusíme 
ukázat další skrytá místa Hradiště. 
Která, to zatím nechci prozrazovat. 
Určitě počítáme také s jarním 
školním programem pro děti. Dále 
naplánujeme podle kapacity virtu-
ální procházky a rádi bychom pozvali 
na vycházku do míst, odkud malíři 
zachycovali Mnichovo Hradiště. 
Aktuálně jsme do sbírky zakoupili 
díla Jaroslava Korčáka, ale prezen-
tovat chceme i další autory. Také 
nás v příštím roce čekají významná 
výročí, a to 160 let od války 1866, sto 
let od sesuvu půdy na Kavčině a 300 
let od založení kostela sv. Jakuba. 

Nejbližší měsíce a roky tedy budou 
zejména o přípravě stěhování?

Je to tak. Stěhování je pro nás 
impulsem, abychom se zaměřili 
na evidenci sbírkových předmětů. 
V tomto ohledu nám velkým 
pomocníkem bude nový evidenční 
systém Museion, který nám město 
schválilo. Pomůže nám nejen se 
systematizací sbírky, ale také nabízí 
mnohem větší možnosti ohledně 
uchovávání informací k jednomu 
sbírkovému předmětu. Počítáme 
také, že si s kolegy jednotlivé 
části sbírky rozdělíme, aby každý 
spravoval část a měl za ni odpo-
vědnost. Tenhle balík práce je ale 
tak velký, že z něj budeme ukrajovat 
i potom, co se muzeum přestěhuje.

Aktuálně jsou na začátku projekční 
práce budoucí podoby nového muzea. 

Jak hodnotíte spolupráci na projektu? 
S re:architekty, kteří řeší stavební 

úpravy domu U Hroznu, je bezpro-
blémová spolupráce. Stejně tak  
s ART Consultancy, která navrhuje 
na základě zadání z naší strany 
expozice. Její zástupci přicházejí  
s neotřelými nápady, hrami, inter-
aktivními prvky a zároveň jsou 
otevření připomínkám a diskusi. 

Až se přestěhujete do Hroznu, před-
pokládám, že se volně nadechnete…

Ono se to zdá, ale pokud vezmete 
dohromady veškeré prostory, které 
máme nyní na zámku, stejnou 
plochu bude v Hroznu zaujímat 
výstavní prostor, takže ten bude 
skoro totožný. Když k tomu ale 
připočtete multifunkční místnost 
nebo badatelnu, prostoru bude určitě 
víc. V čem si ale hlavně polepšíme, 
bude zázemí pro zaměstnance. Teď 
sedíme všichni v jedné místnosti  
i s případným badatelem. V Hroznu 
budeme mít mnohem větší komfort 
– prostorový i tepelný. Budeme ale 
vstupovat na neznámou půdu – celo-
roční provoz, expozice postavená 
jinak, budeme potřebovat kustody, 
s kolegy budeme rozmístění po 
budově, takže o poradách už nebude 
stačit otočit si židle... První rok bude 
jistě nezvyklý, vše pro nás bude nové.

V roce 2029 město oslaví 750 let od první 
písemné zmínky o jeho existenci...

Ano, nové muzeum otevřeme 
při této příležitosti. A hned další 
rok přijde na řadu Bedřich Ženíšek, 
který bude mít 100. výročí úmrtí. 
V plánu je velká výstava i vydání 
katalogu, takže pokud někdo díla 
tohoto malíře vlastní, budeme velmi 
rádi, když se na nás obrátí.

Práce máte před sebou spoustu. Není 
v úvahách rozšíření muzejního týmu?

Já s tím počítám. (smích) Už jsem 
zmiňovala pozici edukátora, kterou 
bych ráda zřídila. V tuto chvíli se 
o školní program dělíme s Luckou 
Lupusoru a bývalými učitelkami, 
které s muzeem dlouhodobě spolu-
pracují, za což jim velmi děkujeme, 
protože bez nich bychom na podobný 
program neměli kapacity.

Zatím máte za sebou půlroční zkušenost 
v čele muzea. Jaké jsou vaše pocity? 

Ráda bych zmínila velkou 
podporu ze strany kolegů. Všichni 
mě přijali, vnímám, že táhneme za 
jeden provaz a že tým šlape. To je 
velká výhoda. Uvědomuji si, jaké 
mám v tomto ohledu štěstí, protože 
teprve navazuji kontakty a sezna-
muji se s místopisem. V porovnání 
s kolegy jsem vlastně zelenáč a bez 
nich bych se těžko ve sbírce orien-
tovala.

Martin Weiss

Marie Janšová má blízko k výtvarnému umění, z dějinných epoch ji fascinuje středověk.

Muzeum města Mnichovo 
Hradiště pozvalo 2. prosince na 

premiérovou Virtuální procházku 
Jiráskovou ulicí. Téma se setkalo s 
obrovským zájmem a sál kina byl 
zcela zaplněn 150 diváky. 

Ti následně prostřednictvím foto-
grafií zavítali do místních f irem, 
jako byla Kopalova sklárna, Glan-

covka, Mnichotex (pozdější Severka) 
nebo Mototechna, nahlédli do 
areálu technických služeb a připo-
menuli si s nimi spojené osobnosti. 
Muzejníci vzali diváky rovněž do 
takzvané Kolonie, na starou poštu 
nebo mezi zdejší rodinné domy.

(wes)

Virtuální procházka Jiráskovou 
ulicí beze zbytku zaplnila kino
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Od Halloweenu do Vánoc: lidové zvyky 
a tradice v Mateřské školce Jaselská

Halloween sice není český svátek, 
ale k podzimu už tak nějak 

neodmyslitelně patří.  Strašidelnou 
oslavu Halloweenu, na kterou se 
děti vždy moc těší, si také náležitě 
užily. Celou školkou se nesl hlasitý 
smích, hry i taneční soutěže. Malí 
účastníci se oblékli do pestrých 
masek – některé byly strašidelné, 
jiné legrační. Letos poprvé se díky 
výtvarným zkušenostem jedné nové 
paní učitelky proměnil i vchod do 
mateřské školy. Každý, kdo chtěl 
vejít, musel projít okolo pavučin 
s pavouky a strašidelných dýní. 
Děti vyráběly různé podzimní 
dekorace, stavěly strašidelné hrady 
či si dokonce poprvé vyzkoušely 
vydlabávání dýní.

Naše podzimní radovánky jsme 
tradičně zakončili svátkem svatého 
Martina. Děti si připomněly známou 
a poučnou legendu o laskavém  
a skromném rytíři na bílém koni, 
zazpívaly si o něm písničky a naučily 
se několik hezkých říkánek. Rády 
se také zapojily do jednoduchých 
her a soutěží, které jim toto téma 
přiblížily zábavnou formou. Martin 
sice na bílém koni do školky nepřijel, 
nicméně pár dní po Martinovi 
začalo mrznout i chumelit. A to byla 
ta největší radost. Bohužel to trvalo 
jen pár dní a advent jsme už vítali na 
blátě. To nám však radost nezkazilo. 

Na Vánoce se vždy všechny děti 
i my učitelky moc těšíme! Velikým 
zážitkem pro děti bylo pozorování 
doprav y, př íprav y a stavění 
vánočního stromu na náměstí. 
Krásným překvapením bylo, když 
z vánočního stromu najednou zcela 
nečekaně vykoukl vánoční skřítek 
v kouzelné čepici – pan Dvořáček, 
který s dětmi rozmlouval o tom, zda 
byly hodné. 

Naše školka jako mávnutím 
proutku v yměnila podzimní 
výzdobu za adventní a zimní čas. 
Cestou od vrátek ke vchodu do 

školky mohly děti plnit drobné 
úkoly z Čertí plotovky. Barbora nás 
sice nenavštívila, ale přesto jsme si 
o ní povídali. Zato Mikuláš s čertí 
a andělskou družinou dorazili jako 
vždy včas. Ve třídách už je netrpělivě 
čekali malí čertíci a andílci. Společně 
vytvořená peklíčka už jen podtrhla 
atmosféru i tradici. Za vydařenou 
akci – Mikulášskou nadílku – 
musíme opět poděkovat žákům  
2. základní školy! Díky nim se nám 

daří tento svátek s dětmi prožít 
opravdu v radosti. 

Po Mikuláši se naše školka 
pomalu naplni la př íjemný m 
adventním očekáváním. Společně  
s dětmi jsme se začali těšit na příchod 
Ježíška. Ve třídách se vyráběly 
drobné dárečky pro rodiče, na řadu 
přišly i vánoční básničky a písničky. 
Celou školkou se rozezněly známé 
vánoční koledy, u kterých děti pekly 
voňavé medové perníčky. Nechybělo 

ani společné zdobení vánočních 
stromečků, které dodalo všem 
třídám tu pravou sváteční náladu.

Tradiční bylo též vánoční 
vystoupení dětí z HPČ Berušky na 
vánočním jarmarku a o několik 
dní později ještě v Domově Modrý 
K á men.  T rénova ly  opravdu  
s velkým nadšením a poctivostí. 
Svým svátečním představením 
„Těšíme se na Vánoce“, které bylo 
plné hezkých písniček, básniček 
a tanečků, potěšily nejen dospělé, 
ale i sebe navzájem. Velký potlesk 
a upřímné úsměvy diváků byly pro 
děti i paní učitelky tou nejkrásnější 
odměnou. 

Předvánoční čas jsme si, jako 
každý rok, zpříjemnili milým 
setkáním s rodiči a prarodiči při 
vánočním tvoření. Společnými 
silami tak zanedlouho vznikly 
kouzelné andělské lampičky, které 
si děti s nadšením odnášely domů 
nejen jako malé světélko Vánoc, 
ale také jako milou vzpomínku na 
hezky strávené společné chvíle.

A pak už přišel den, na který 
se všechny děti nejvíce těšily. 
Školkou se neslo napjaté očekávání 
a slavnostní atmosféra byla cítit na 
každém kroku. Ježíšek nás navštívil 
s vánoční nadílkou! Pod stromečky 
se objevily dárečky, které dětem 
vykouzlily široké úsměvy na tvářích. 
Rozzářené dětské oči a radostné 
výkřiky mluvily za vše. Vánoce ve 
školce jsme si užili opravdu se vším, 
co k nim patří – v klidu, pohodě  
a radosti.

Srdečně děkujeme všem, kteří 
pomohli vytvořit ve školce krásnou 
vánoční atmosféru! Doufáme, že si 
každý naplno užil kouzlo Vánoc,  
a všem přejeme šťastný nový rok 
plný zdraví a pohody.

Pavlína Bešíková a Markéta Razáková,
Mateřská škola Jaselská

Srdečně vás zveme na Den 
otev řených dveř í, kter ý se 

uskuteční ve čtvrtek 15. ledna od 
14:30 do 17:30 v prostorách hlavní 
budovy naší školy. Během dne 
budete mít možnost prohlédnout si 
naše učebny, prostory a oddělení, 
seznámit se s naším týmem a jeho 
činnostmi, získat informace o studiu 
či dalších aktivitách

Zároveň vás zveme ve stejném 
termínu i na Den otevřených dveří 
v přípravné třídě v prostorách haly 
BIOS, kde budete mít možnost 
nahlédnout do přípravné třídy, 
případně se zeptat na cokoliv, co se 
chodu přípravné třídy týká.

Těšíme se na vás.

Lucie Bartáková,
Základní škola Sokolovská

Den otevřených dveří  
ZŠ Sokolovská proběhne 
ve čtvrtek 15. ledna

Zveme na předškolní 
setkání se zvířátky, kde 
se děti seznámí se školou

Milí rodiče, milé děti, srdečně vás 
zveme na Předškolní setkání se 

zvířátky pro budoucí prvňáčky, které 
se uskuteční v pavilonu Chanos dne 
22. ledna od 15:30 hodin. Čeká na 
vás prohlídka třídy, zábavné úkoly 
pro děti, společné hry a malý dárek 
na závěr. Přijďte si vyzkoušet, jaké 
to je být prvňáčkem! 

(lb)

Jen, co jsme ve školce uspali 
broučky, napadl první sníh. 

Tolik radosti svět neviděl. Školní 
zahrada rázem ožila. Děti vystavěly 
celou sněhulákovu školku. Jeden 
bílý panáček za druhým. Ledoví 
strážci zahrady nás každý den 
zdravili, jen co jsme vyšli ven. Ale 
jak už to tak bývá, moc dlouho se  
u nás neohřáli…

Tak jako u nás na zahradě dlouho 
nepobyli sněhuláci, ani naši před-
školáci se dlouho nezdrželi na 
návštěvě v základní škole. Byli se 
podívat, co je tam čeká po velkých 
prázdninách v září. Seznámili se  
s prvními písmenky a starší kama-
rádi z první třídy jim radili a pomá-
hali s úkoly, který si pro ně nachys-
tala paní učitelka. Po krátkém 
„učení“ následovalo cvičení v tělo-
cvičně a hra na Mikuláše, čerta  
a anděla. Na skok jsme se podívali 
ještě do družiny a pak už jsme pospí-
chali zpátky do školky, kde na nás 
čekali netrpěliví mladší kamarádi. 

Ti nám hned začali vyprávět, 
že se na náměstí něco chystá. 
„Přivezou prý velký strom!“ A měli 
pravdu. Přijelo obrovské auto a na 
něm ležel velikánský jehličnatý 
strom. Po chvilce začal strom zvedat 
speciální jeřáb. Naše školka si tuto 
podívanou nemohla nechat ujít 
a všichni se netrpělivě dívali, jak 
přikovaní. Ani zima nikomu neva-

Vánoční čas ve školce v Mírové ulici

dila. A k tomu ještě navíc se přidalo 
další překvapení, když se najednou 
rozhrnuly větve stromu a úplně 
nahoře vykoukl „vánoční skřítek”. 
Dětská očička se rozzářila ještě více 
a hned to bylo tisíce otázek. „Kdo 
to je?“ – “Co tam dělá?” – „Jak se 
tam dostal?“ Vánoční strom nebyl 
ještě ani nazdobený a už udělal tolik 
radosti. Advent nemohl začít lépe.  

A aby nám to čekání na Ježíška 
utíkalo rychleji, je zapotřebí advent-
ního kalendáře. A to ne ledaja-
kého. Naši školkáčci se zapojili do 
Adventní hry, v rámci které se po 
Mnichově Hradišti hledají každý 
den okénka s čísly. A tak každý 
den vyráží do ulic a podle indi-
cie zkoumají každé okénko, jestli 

tam náhodou neuvidí výzdobu  
s číslíčkem. A jak je to baví! 

Děti se ani nenadály a už jim na 
školkové dveře bouchala metlič-
kou Barbora. Bílá osůbka s košíkem 
sladkostí a větvičkami v ruce se 
tázala, zda byly děti hodné. A co 
myslíte? Děti řekly básničku a hned 
bylo veseleji. Všechny sladkosti 
Barbora rozdala a košíček si odná-
šela prázdný. 

Zato dvacet čertů se jen tak odbýt 
nenechalo. Čertili se po celé školce, 
rachotili řetězy, všude samá černota 
a špína, jako v pekle. Dokonce nás 
všechny začernili uhlím a už už si 
chystali pytle, když v tom zasáhli 
andělé se spravedlivým Mikulášem. 
Za zazpívanou písničku dostaly děti 

plný koš ovoce a sladkostí. Čerti 
odešli s nepořízenou. 

Po Mikuláši se o víkendu konal 
na náměstí v Mnichově Hradišti 
Jarmark. Vánoční atmosféra se 
znásobila vystoupením našich před-
školáčků. Pódium zaplnilo plno 
třpytících se andílků. Mikuláš, čert 
i Anděl Páně samozřejmě nesměli 
chybět. Dojemné vystoupení navo-
dilo příjemnou vánoční atmosféru 
sobotního dopoledne. Každý se na 
chvíli zastavil a tiše poslouchal. Děti 
měly takový úspěch, že si své vystou-
pení zopakovaly ještě před seniory  
v Klubu a domově důchodců. 

U nás ve školce jsme se také 
zaposlouchali do koled, které nám 
zahráli učitelé hry na hudební 
nástroje ze základní umělecké školy. 

Školkou zněly v prosinci denně 
vánoční básničky i písničky, 
protože děti pilně nacvičovaly na 
vánoční besídky pro rodiče. V někte-
rých třídách proběhla vystoupení  
i s vánočním tvořením. Děti napekly 
perníčky a spolu s rodiči si vyro-
bili malou vánoční ozdůbku. Za 
této krásné vánoční atmosféry do 
školky přiletěl s předstihem „škol-
kový Ježíšek” a dětem udělal 
obrovskou radost. Celou školkou 
znělo: „Ježíšku děkujeme!”

Ludmila Bejrová,
Mateřská škola Mírová

Učíme se písmena
V 1. C se každý den učíme něco 
nového a písmena nás opravdu 

baví! Už jich umíme hodně a s 
každým dalším písmenem je to větší 
zábava. Například, když jsme se učili 
písmeno B, měli jsme „Babičkovský 
den“. Děti přišly do školy převlečené 
za babičky – se šátky a brýlemi,  
v sukních. Povídali jsme si o tom, co 
mají babičky rády, co umí vařit a jak 
nám pomáhají. Kreslili jsem je, psali 
slova na B a moc jsme si užili.      (lb)

Kuchařský den v 1.B 
ZŠ Sokolovská

Sice jsme ve škole teprve tři 
měsíce, ale rozhodně nezahálíme. 

Umíme už spoustu písmenek.  
K procvičování velkého tiskacího 
K nám paní učitelka připravila 
projektovou výuku. Nejprve jsme 
si poslechli příběh o kuchaři 
Kamilovi, kterého zlý čaroděj zbavil 
umění vařit. Dozvěděli jsme se, že 
zachránit ho můžeme my, pokud 
splníme několik různých úkolů. 
To byla výzva, a tak jsme se hned 
pustili do práce. Někdy sami, ale 
většinou v menších skupinách, jsme 
běhali, hledali a zapisovali slova  
s písmenem K, skládali věty ze slov 
a přiřazovali je k obrázku. Počítali 
jsme příklady, luštili tajenku, třídili 
ovoce a zeleninu atd. Posledním 
úkolem bylo připravit zdravou 
svačinku. Pro někoho běžná 
činnost, pro někoho první zkušenost 
s přípravou pokrmu. I tento úkol 
jsme ale společně zvládli, prstíčky 
po krájení zůstaly bez újmy a my 
měli velkou radost z povedených 
jednohubek, ze kterých brzy nezbyl 
ani drobeček. Nakonec jsme zjistili, 
že záchrana kuchaře Kamila se nám 
podařila – za odměnu nám připravil 
banánové muffiny. Nakonec jsme 
se naučili písničku Muzikantská 
rodina, kterou jsme doprovodili 
mimo jiné hrou na vařečky nebo 
skleničky. Byl to prima den. 

(rb)
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Sanace zdiva, 
omítky, obklady, 
malířské práce.

Poctivá 
řemeslná 

práce 

Tel. 
608 632 339 

INZERCE

Sběratel s více než 
30letou praxí koupí  

a bezplatně ohodnotí 
starožitnosti všeho 
druhu. Např. obrazy, 
mince, zlato, hodiny, 

porcelán a další  
starožitnosti.

 Platím vždy hotově  
a na místě. 

Nejlepší ceny 
od sběratele!

732 961 266

INZERCEINZERCE

Klima na školách
Školy, to jsou malé světy žijící 
vlastním životem. Vzhledem  

k tomu, kolik času v jejich zdech 
tráví účastníci vzdělávacího procesu 
nebo zaměstnanci škol, je třeba 
jejich provozu věnovat značnou 
pozornost. A to nejen kvalitě 
výuky, ale i mezilidským vztahům, 
vnímání školy ze strany rodičů, 
zkrátka celkovému klimatu. Město 
Mnichovo Hradiště si to uvědomuje, 
a proto již třetím rokem sleduje 
výsledky šetření, které provádí 
ve spolupráci se školami MAP IV 
Mnichovohradišťsko.

Základní škola Sokolovská
V ZŠ Sokolovská se ve školním 

roce 2024/2025 šetření zúčastnilo 
celkem 613 respondentů – z toho 
423 žáků, 162 rodičů, 26 učitelů 
a 2 odborní pracovníci. Oproti 
předešlému roku, kdy odpovídalo 
684 účastníků (447 žáků, 195 rodičů 
a 42 učitelů), byl počet dotazovaných 
nižší. Tato skutečnost se částečně 
promítla i do celkových výsledků, 
které v někter ých oblastech 
vykazují mírný pokles. I přesto 
zůstává hodnocení školy velmi 
pozitivní a dlouhodobě stabilní: 
rodiče vyjádřili spokojenost v 74 
% odpovědí (oproti 82 % v roce 
2023/2024), žáci hodnotili své 
působení ve škole kladně v 65 % 
odpovědí (oproti 69 %), učitelé v 76 
% (oproti 79 %) a odborní pracovníci 
v 90 %.

Z odpovědí napříč skupinami 

vyplývá, že škola je vnímána jako 
bezpečné, přátelské a profesionálně 
vedené prostředí. Rodiče oceňují 
zejména vstřícnou komunikaci 
s vedením školy, jasná pravidla  
a ochotu učitelů spolupracovat.  
U žáků, kteří tvoří největší skupinu 
respondent ů ,  se  opa kova ně 
ukazuje potřeba posilovat prostor 
pro otevřené vyjadřování názorů  
a týmovou spolupráci. Hodnocení 
žáků probíhalo t radičně od  
3. ročníku výše.

Vedení školy všechny získané 
pod nět y  p e č l ivě  a na ly z uje , 
seznamuje s nimi zaměstnance  
a v případě návrhů na zlepšení hledá 
konkrétní kroky ke zkvalitnění 
prostředí školy. Cílem je, aby se 
všichni – žáci, učitelé i rodiče – 
ve škole cítili dobře, bezpečně  
a motivovaně. „Zjišťování klimatu 
školy pro nás není jednorázová 
akce, ale dlouhodobý proces, který 
nám pomáhá vidět naši práci očima 
těch, kterým je určena,“ uvádí 
ředitelka školy Eva Hajzlerová  
a připojuje poděkování všem, kteří 
se do šetření zapojili.

Základní škola Studentská
T a k é  v e  S t u d e n t s k é  s i 

opakované provádění šetření 
pochvalují a vnímají jej jako jeden 
z nejdůležitějších zdrojů zpětné 
vazby. Letos se do průzkumu 
zapojilo 82 žáků, 109 rodičů, 
18 pedagog ů a 6 odborných 
pracovníků. Spokojenost vyjádřilo 

75 % rodičů, 58 % žáků, 87 % učitelů 
a 88 % odborných pracovníků. 

Poslední šetření poukázalo 
mimo jiné na zásadní požadavek 
rekonstrukce toalet ve školní 
budově na náměstí.

Jak dál?
Z letošního setkání zástupců 

města a obou základních škol vzešel 
podnět na úpravu šetření. Změny 
by měla doznat baterie otázek  
i aplikace, jejímž prostřednictvím 
se dotazník vyplňuje. Uvažuje se 
o rozšíření technických možností 
aplikace, aby dokázala držet krok 
s dobou.

„Vedení města má rozhodně 
zájem, aby šetření a vyhodnocování 
klimatu v našich základních  
a mateřských školách pokračovalo 
i v dalších letech. Vzhledem  
k uvedeným závěrům se ale město 
rozhodlo šetření ve školním roce 
2025/2026 neuskutečnit a čas využít 
k modernizaci. V upravené podobě 
tak šetření provedeme ve školním 
roce 2026/2027,“ uvádí Klára 
Karásková, referentka školství 
městského úřadu.

V šem žákům, pedagog ům 
a rodičům, kteří věnovali čas 
vyplnění letošních dotazníků,  
a přispěli tak ke zlepšování klimatu 
na školách, patří poděkování. Ve 
školním roce 2026/2027 bude 
šetření pokračovat už v novém 
kabátě.

Martin Weiss

V předvánočním čase navštívily 
děti ze školní družiny 1. základní 

školy místní kostel, aby se nala-
dily na blížící se svátky. Pan farář 
je přivítal s úsměvem a vyprávěl 
jim příběh o narození Ježíška –  
o putování Marie a Josefa, o betlém-
ské stáji i o radosti, kterou přinesl 
příchod malého dítěte.

Po vyprávění usedl pan farář  
k varhanám a zahrál několik 
krásných koled. Děti tak měly 
možnost nejen slyšet známé vánoční 
melodie, ale také nahlédnout do 

kouzla varhanní hudby, která celý 
kostel naplnila slavnostní atmo-
sférou.

Žáci si prohlédli také betlém  
a vánoční výzdobu. Mnohé zaujaly 
detaily vyřezávaných postaviček  
i velké svíce, které v kostele hořely. 
Na závěr děti poděkovaly panu 
faráři za milé přijetí a odcházely 
příjemně naladěné a plné očekávání 
nadcházejících Vánoc.

Iveta Jaňaková a Jitka Kloučková,
Základní škola Sokolovská

Návštěva kostela před Vánoci

V úterý 2. prosince 2025 se na 
Základní škole Sokolovská pořá-

dal jarmark. Každá třída měla  
k dispozici svůj připravený prostor, 
kde mohla nabídnout své zboží  
a v yzkoušet si roli prodejců. 
Prodávaly se například vánoční 
ozdoby, výrobky z keramiky, ale k 
dispozici bylo také výborné vánoční 
cukroví a perníčky.

Děkujeme všem, kteří nám 
přispěli a budeme se těšit zase příští 
rok.

učitelky ze 4. tříd
Základní škola Sokolovská

Vánoční jarmark ve škole

Vlajky před městským úřadem 
zavlály na půl žerdi. Ve věku 

nedožitých 70 let zemřela Mgr. Jana 
Mendlíková, dlouholetá ředitelka 
Základní školy Švermova. 

Jana Mendlíková stála v čele ZŠ 
Švermova bezmála tři desetiletí. 
Významně se zasloužila o rozvoj 
školy i Speciálně pedagogického 
centra v Mnichově Hradišti. Její 
pedagogické působení bylo charak-
teristické vysokou odborností, 
lidskostí, vstřícností a empatickým 
přístupem k žákům, rodičům, 
kolegům i veřejnosti.

Pod jejím veden ím do š lo  
k zásadní proměně vnímání školy 
ze strany veřejnosti. ZŠ Šver-
mova se stala otevřenou institucí, 
která přistupovala ke všem žákům  
s respektem a důrazem na rovné 
př íležitosti.  Sv ým přístupem 
ovlivnila stovky žáků i jejich rodin.

Jana Mendl íková z ůst ane  

Zemřela dlouholetá ředitelka 
ZŠ Švermova Jana Mendlíková

v paměti kolegů i široké veřejnosti 
jako respektovaná pedagogická 
osobnost a výjimečný člověk.

Čest její památce.
(red)
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Klub českých turistů zakončil 
rok tradičním kamínkováním

V neděli 21. prosince k nám 
dorazila astronomická zima, která 

souvisí s kratšími dny a delšími 
nocemi. Toto období tak není příliš 
nakloněno dlouhým výletům. Přesto 
ani v prosinci mnichovohradišťský 
Klub českých turistů zdaleka neza-
hálel.

Na dobu adventní si naše před-
sedk y ně Markéta Tomá šová 
připravila již tradiční kamínkování. 
Během čtyř sobot jste se mohli 
vydat po stopách kamínků, jež pro 
vás namalovaly seniorky z KČT. 
Tímto jim vyjadřujeme velké podě-
kování za čas, který věnovaly této 
bohulibé činnosti s cílem přinést 
vám radost. A kde jste mohli na 
kamínky narazit? V sobotu 29. 
listopadu jsme v alejích ke Káčovu 
a Hněvousicím rozmístili kamínky s 
obrázky sněhových vloček, v sobotu 
6. prosince jste mohli v aleji mezi 

Dnebohem a Přestavlky hledat 
kamínky se zvířecími a ovocnými 
motivy, v sobotu 13. prosince bylo 
možné v třešňovce a Dolcích pátrat 
po kamínkách s kapry a v sobotu 
20. prosince jste mohli cestou na 
Zásadku spatřit kamínky s vánoční 
tematikou. Posledně zmíněné 
kamínkování s sebou přineslo i dvě 
milá překvapení – jednak krásný 
betlém na samotné zřícenině, jednak 
možnost ochutnat pravý turistický 
svařák (ochutnávka se samozřejmě 
týkala jen dospělých turistů). Snad 
jsme vám našim kamínkováním 
čekání na Štědrý den opět alespoň 
trochu zpříjemnili.    

Co se týče lednových akcí, 
připravujeme pro vás členskou 
schůzi, která proběhne ve středu 14. 
ledna od 17 hodin ve Volnočasovém 
centru v Zámecké ulici. Kromě 
nezbytných oficialit se můžete těšit 

i na neformální povídání, vzpomí-
nání na uplynulý rok a nástin plánů 
nadcházející turistické sezóny. Zváni 
jsou jak členové našeho KČT, tak  
i zájemci o členství v naší organizaci, 
případně stávající či potenciální 
příznivci a účastníci našich akcí. Pro 
účastníky bude připraveno i menší 
občerstvení. 

Závěrem děkujeme městu 
Mnichovo Hradiště za podporu 
v uplynulém roce. Činnost Klubu 
českých turistů, odboru Mnichovo 
Hradiště, je městem dlouhodobě 
podporována. Zároveň děkujeme 
všem účastníkům a příznivcům 
našich akcí a v novém roce se s vámi 
těšíme na viděnou. 

Jiří Janda, Klub českých turistů, 
odbor Mnichovo Hradiště

Rok se s rokem sešel a opět nastal 
čas ohlédnout se za uplynulou 

sezónou našich hasičů v seriálu 
soutěží Jizerské ligy v požárním 
útoku. I letošní ročník přinesl 
spoustu napínavých momentů, 
radosti, ale i drobných zklamání – 
zkrátka vše, co ke sportu patří.

Do Jizerské ligy bylo v roce 2025 
zařazeno celkem 14 kol. Na star-
tovní čáru se pravidelně stavěla obě 
naše družstva – ženy i muži SDH 
Sychrov.

Ženský tým měl letos sezónu 
rozjetou velmi nadějně. Ještě čtyři 
kola před koncem bojovaly ženy  
o celkové medailové umístění, když 
se držely mezi nejlepšími týmy 
ligy. Bohužel závěr sezóny se nevy-
dařil podle představ, a tak nako-
nec obsadily celkové 7. místo se 
ziskem 55 bodů. I přesto mohou 
být na své výkony hrdé – během 
roku dokázaly dvakrát vystoupat 
na „bednu“, když si z Krásné Vsi  
a Bechova odvezly shodně 3. místo. 
Naopak dvakrát se stalo, že svůj 
útok nedokončily.

Muži se letos potýkali s něko-
lika změnami v sestavě, zraněními, 
i s časovou vytížeností některých 
členů, což se promítlo do výsledků 

v jednotlivých kolech. I přes tyto 
komplikace se však tým nevzdal  
a v každém závodě bojoval s plným 
nasazením. Podařilo se mu nasbírat 
54 bodů a v celkovém hodnocení 
obsadil 14. místo. 

P řestož e se  s ych rov sk ý m 
týmům ani letos nevyhnuly tech-
nické problémy, z nichž největším 
byla porucha mašiny pár kol před 
závěrem ligy, celkově byla sezóna 
2025 plná týmové spolupráce, 
sportovního ducha a společných 
zážitků. Ačkoli soutěžní část roku 
skončila, týmy SDH Sychrov ještě 
čekal teambuilding a poté zimní 
příprava, během níž začnou ladit 
formu na nadcházející sezónu.

Kdo chce sledovat dění okolo 
našeho týmu podrobněji, může nás 
najít na Instagramu, kde pravidelně 
sdílíme výsledky, fotky ze závodů 
i pohled do zákulisí našeho týmu.

Děkujeme všem, kteř í nás 
během roku podporovali – trené-
rovi, fanouškům, rodinám, přáte-
lům i sponzorům. Bez vás by to 
nešlo.

Těšíme se, co nám přinese rok 
2026!

Štěpánka Volfová,
SDH Sychrov

SDH Sychrov a jeho výsledky  
v sezóně 2025

V Mattušově ulici zahajuje provoz 
nová zubní ordinace Harmony Dent

INZERCE

V pondělí 5. ledna se obyvate-
lům Mnichova Hradiště a okolí 

otevírá nová, moderní zubní ordi-
nace, která rozšiřuje dostupnost 
kvalitní stomatologické péče  
v regionu. Nové pracoviště nabízí 
širokou škálu služeb včetně preven-
tivních prohlídek, dentální hygi-
eny, konzervační stomatologie  
i estetických zákroků.

O r d i n a c e  j e  v y b a v e n a 
nejmodernější technikou a klade 
důraz na příjemnou atmosféru  
a individuální přístup k pacientům. 
V současné době navíc rozšiřuje 
tým a hledá dentální hygienistku, 
která by se připojila k odbornému 
personálu.  Ordinace nabízí 
moderní pracovní prostředí, 
podporu v profesním růstu  
a možnost dlouhodobé 
spolupráce.

Pacient i  se  mohou 
j i ž  ny n í  r e g i s t r o v at 
prostřednictvím kontaktů 
uvedených v infoboxu, 
případně na webových 
stránkách ordinace.

O t e v ř e n í  n o v é h o 
zdravotnického zařízení 
je jistě vítanou zprávou pro 
všechny, kteří hledají kvalitní 
zubní péči v blízkosti svého 
domova.

Harmony Dent s.r.o.
Mattušova 571
Mnichovo Hradiště
295 01

Zájemci o registraci se dozví více 
na tel. +420 737 060 339, kde si 
mohou rovnou objednat termín 
první návštěvy.

Kontaktní údaje 
zubní ordinace

Družstvo mladších žákyň tvoří 
hráčky, které začaly s volej-

balem loni a které doplnilo několik 
nových hráček ročníku 2014. Máme 
dvě družstva v krajském přeboru 
ve čtyřkovém volejbalu. Béčko se 
v průběhu podzimu posunulo až 
do 2. ligy. Hráčky Áčka mají zatím 
méně zkušeností a hrají ve 4. lize. 
Kromě turnajů krajského přeboru 
se účastní i turnajů v trojkovém 
minivolejbalu. Ve druhé polovině 
sezóny chceme odehrát co nejvíc 
turnajů a postupně začít se šest-
kovým, protože k němu se velká 
část družstva přesune.

Starší žákyně jsou z velké části 
tvořeny hráčkami, které začínaly 
s volejbalem až v loňské sezóně. 
Loni hrály turnaje trojkového 
nebo čtyřkového volejbalu. Jejich 
rozdělení do pozic proběhlo až  
v srpnu před soustředěním. První 
turnaje šestkového volejbalu tak 
přišly až nyní. To je samozřejmě 
znát nejen na sehranosti, ale i na 
herních dovednostech samotných.  
S každým turnajem je však na všech 
hráčkách vidět zlepšení a posou-
vají se i jako tým. To se projevuje na 
stále lepších výsledcích, přednost 
před výsledky má nyní ale dosta-
tek herní praxe pro všechny hráčky. 
I v druhé části soutěže se chceme 
posouvat v herních činnostech  
a získávat herní zkušenosti.

Ve l k é  z m ě n y  p r o b ě h l y  
v juniorské kategorii. Z úspěšného 
družstva, které získalo v krajském 

Polovina soutěže dívčích družstev Sokola je za námi

V sobotu 13. prosince se v areálu 
tenisových kurtů v Mnichově 

Hradišti konal okresní přebor 
v tenise v kategorii dospělých. 
Turnaje se zúčastnilo celkem 15 
hráčů, z toho 13 domácích, což 
potvrdilo silné zastoupení místního 
tenisového klubu.

Vyvrcholením soutěže dvouhry 
bylo f inálové utkání mezi domá-
cím Štejnarem a Kadlecem z SK 
Tenis Rohatsko. Po kvalitním a 
bojovném výkonu si titul okresního 
přeborníka odnesl Libor Kadlec.

Úspěšní byli domácí hráči také 
ve čtyřhře, kde zvítězila sehraná 
dvojice Hron-Pospíšil nad dvojicí 
Kadlec (SK Tenis Rohatsko)- Horák 
(LTC Bakov) 6:2;7:5, potvrdila své 

Halový okresní přebor tenisu v Mnichově Hradišti

zkušenosti a dobrou spolupráci na 
kurtu a obhájili loňské vítězství.

Pavel Hron,
Tenisový klub Mnichovo Hradiště

přeboru tři medaile a zahrálo si  
i juniorskou ligu, zůstaly pouze 
dvě hráčky. Čtyři hráčky, které 
by mohly hrát juniorské soutěže 
ještě několik let, se přesunuly  
k družstvu žen do 2. ligy – z toho 
máme opravdu velkou radost –  
a ostatní bohužel s aktivním volej-
balem skončily. Juniorskou katego-
rii U18 (ročník 2009 a mladší) tak 
hrajeme s družstvem, které tvoří 
převážně starší žákyně. Po čtyřech 
turnajích jsme na výborném čtvr-
tém místě krajského přeboru. Po 
úspěšné kvalif ikaci se družstvo 
dostalo do 1. ligy, kterou na prvním 
turnaji udrželo. Na dalším bohu-
žel velmi těsně spadlo do 2. ligy  
a zde zůstalo i po prosincovém kole. 
Kromě krajského přeboru družstvo 

hraje i Český pohár starších žákyň. 
Má za sebou tři turnaje v západní 
části. Předvádí pěkný bojovný volej-
bal, ale zatím stále něco chybělo  
k většímu bodovému zisku. Ve 
druhé části krajského přeboru se 
chceme poprat o návrat do 1. ligy 
a setrvat v ní až do konce soutěže.

Samozřejmě nás těší velký zájem 
dívek o volejbal. Momentálně máme 
naplněné všechny tréninkové 
skupiny. Máme radost i z neutu-
chající podpory rodičů, kteří nám 
pomáhají s dopravou a podporují 
družstva na všech turnajích, včetně 
Českého poháru. 

Tým trenérů oddílu volejbalu,
Sokol Mnichovo Hradiště 
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Dům Ludmila vstoupil do nové etapy: 
od ledna je samostatnou organizací

Po dlouhém období příprav  
a schvalování došlo ke změně, 

na kterou se čekalo několik let. Od 
1. ledna 2026 se sociální služby 
Domu Ludmila staly samostatným 
zapsaným ústavem, čímž došlo  
k jejich oddělení od společnosti 
Malyra s. r. o. Ta bude i nadále 
poskytovat domácí zdravotní péči  
v okresech Mladá Boleslav, Jablonec 
nad Nisou, Semily a Železný Brod, 
stejně jako rehabilitační služby  
v Mnichově Hradišti a Semčicích. 
Nově vzniklý Dům Ludmila, z. ú., 
převezme odpovědnost za provoz 
a rozvoj všech sociálních služeb 
poskytovaných v domě a bude 
zastřešovat veškeré poradenské 
služby, včetně nově připravované 
poradny pro pečující.

Tato změna je klíčová pro 
další rozvoj sociálních služeb  
v regionu. Otevírá širší možnosti 
čerpání dotací a grantů určených 
pro neziskový sektor a přináší 
větší stabilitu, transparentnost  
a prostor pro rozvoj organizace, 
k t er á  d lou ho dob ě  s m ě ř uje  
k moderní, komunitně orientované  
a odborně vedené sociální službě.

 
Proč tato změna vznikla?

Dům Ludmila byl od svého 
vzniku v roce 2016 až do konce 
roku 2025 provozován společností 
Malyra, s. r. o. V roce 2023 však byl 
založen samostatný právní subjekt 
Dům Ludmila, z. ú., který umožňuje 
lepší plánování a rozvoj služeb. Tato 
právní forma posiluje důvěru obcí  

a partnerů a otevírá cestu k projek-
tům a dotacím, které komerční 
organizace často čerpat nemohou.

Dlouhé schvalování je u konce
Převod byl administrativně 

náročný a vyžadoval několik kol 
schvalování. Nyní Dům Ludmila 
však již stoupil do nové etapy, kdy 
je sociální péče poskytována přímo 
pod hlavičkou Domu Ludmila, z. ú. 
Tento krok přináší lepší možnosti 
pro rozvoj služeb.

Co se pro klienty a rodiny změní?
V každodenní péči zůstává vše 

stejné – tým, prostředí i hodnoty, na 
kterých Dům Ludmila stojí. Změna 
se týká především organizační struk-
tury, což znamená lepší spolupráci s 

obcemi a odbornými partnery a lepší 
podmínky pro budoucí projekty.

Další směřování Domu Ludmila
Zapsaný ústav umožní Domu 

Ludmila pevněji budovat místo, 
kde se propojuje odbornost , 
dlouhodobá péče a komunitní život. 
Již od roku 2024 organizace rozvíjí 
první aktivity, zejména v oblasti 
vzdělávání a podpory pečujících,  
a plánuje v tomto směru pokračovat.

Tato změna právní formy symbo-
lizuje stabilitu a jasnou budoucnost 
organizace, která i nadále zůstává 
místem, kde lidskost, odbornost  
a respekt tvoří skutečný domov.

Kateřina Macounová, 
Dům Ludmila

Už téměř rok funguje projekt 
Poradna pro pečující – nejste 

na to sami! podpořený Nadačním 
fondem Škoda Auto. Díky němu 
pomáháme na Mladoboleslav-
sku pečujícím osobám zvládnout 
praktickou ka ždodenní péči  
o jejich blízké. Poradce v domá-
cím prostředí předvede a naučí, 
jak správně pečovat a poskytne 
potřebné informace (nejen k péči). 

V lednu končí dvouletý projekt 
Podpořme život seniorů doma, 
který díky rozhodnutí Nadace EP 
Group bude od února návazně 
pokračovat další dva roky. V rámci 
tohoto projektu jsou podpořeny 
dva úvazky pracovníků v soci-

álních službách, díky kterým zajiš-
ťujeme potřebnou péči a podporu 
v domácím prostředí pro seniory  
a umožňujeme jim tak zůstat  
i nadále v jejich domácím prostředí. 
Z  Nadace  E P Group má me 
podpořen již třetí projekt zaměřený 
na vzdělávání pracovníků v oblasti 
péče o seniory.

Děkujeme Nadačnímu fondu 
Škoda Auto i Nadaci EP Group 
za jejich štědrou podporu našich 
projektů. Rádi bychom také podě-
kovali za pravidelnou podporu 
Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy 
Havlové. 

Spokojený domov své terénní 
sociální služby poskytuje na 

Mladoboleslavsku také díky dvěma 
automobilům pořízeným v rámci 
projektu „Automobily k zajištění 
terénních sociálních služeb“ 
realizovaném v rámci 30. výzvy 
IROP – Sociální služby prostřednic-
tvím ITI Mladá Boleslav. Součástí 
dalšího projektu v rámci výzvy 
č. 62 Sociální infrastruktura 
– integrované projekty CLLD 
jsme získali šest dalších automo-
bilů, s jejichž pomocí zajišťujeme 
potřebnou péči a podporu v oblasti 
Českého ráje. Na projekt je posky-
tována finanční podpora z EU.

Martina Michalcová, 
Spokojený domov

Podpora pečujících i seniorů doma: 
nové i pokračující projekty Spokojeného domova

Letos v lednu slaví Dům Ludmila 
ve Veselé deset let od zahájení 

provozu. Za tu dobu se zde protnuly 
desítky lidských cest a příběhů.  
A právě tuto etapu symbolicky 
reflektoval slavnostní křest Kalen-
dáře pro Ludmilu 2026, který se 
uskutečnil ve středu 10. prosince  
v Kině Mnichovo Hradiště.

Už při příchodu hosty přivítala 
příjemná atmosféra, drobné občer-
stvení a sklenka vína. Večer se  
i dále nesl na vlně setkání, sdílení  
a nabídl klidné zastavení.

Hlavním momentem programu 
se stal slavnostní křest kalen-
dáře, jehož se ujal herec Saša Raši-
lov společně s ředitelkou Domu 
Ludmila Kamilou Sedlákovou  
a panem Stanislavem Najmanem, 
tváří titulní strany kalendáře. Právě 
toto propojení dalo celé chvíli silný 
a autentický rozměr.

Po křtu následovala beseda se 
Sašou Rašilovem, která poodhalila 
zákulisí jeho práce i osobní témata. 
Rozhovor se nesl v otevřeném 
a přirozeném duchu a v ytvo-
řil prostor pro sdílení příběhů, 
zkušeností i jemného humoru.

Závěr večera patřil projekci 
f ilmu Na horách, která plynule 
navázala na předchozí program 
a nabídla návštěvníkům klidné 
filmové zakončení celého setkání.

Kalendář, který má smysl
Kalendář pro Ludmilu 2026 je 

druhým ročníkem projektu, který 

Večer, který propojil příběhy: v městském kině 
proběhl křest Kalendáře pro Ludmilu 2026

prostřednictvím fotografií vypráví 
příběhy klientů Domu Ludmila 
a zachycuje propojení generací 
skrze obyčejné, a přesto výjimečné 
okamžiky. Každý snímek přitom 
ukazuje stáří jako přirozenou  
a cennou součást života.

Zakoupením kalendáře podpo-
říte péči o seniory v Domě Ludmila 
a přispějete k tomu, aby zde mohli 
prožívat své dny s respektem, 
klidem a lidskou blízkostí. Kalendář 
je možné zakoupit přímo v Domě 
Ludmila, na rehabilitaci v soko-
lovně v Mnichově Hradišti nebo 
prostřednictvím online formuláře 

na webu www.kalendarproludmilu.
cz. Cena jednoho výtisku činí 490 
Kč.

Dům Ludmila děkuje Kinu 
Mnichovo Hradiště za spolupráci 
a podporu.

Akce byla spoluf inancována 
Nadačním fondem Škoda Auto. 
Díky této podpoře mohl vzniknout 
kalendář, který není jen sérií foto-
grafií, ale i poselstvím o důstojném 
stáří a lidské blízkosti.

Kateřina Macounová, 
Dům Ludmila

Další hradišťskou budovou vyro-
benou s dětmi na truhlářské 

dílně pro náš betlém vystavovaný 
na vánočních trzích bylo tentokrát 
nádraží. Před tuto známou stavbu 
jsme postavili f igurku neméně 
známého Hradišťáka starajícího se 
se svou partou o městskou zeleň. 
Naše truhlářské kroužky fungují 
s podporou Města Mnichovo 
Hradiště, kterému tímto děkujeme.

Petr Novák, Jednota bratrská

Betlém rozšířilo nádraží
a figurka Luboše Dvořáčka

Marie Janšová má blízko k výtvarnému umění, z dějinných epoch ji fascinuje středověk.

Uplynulý kalendářní rok byl pro 
rodinné centrum Náruč plný 

setkávání, sdílení a radosti. Naší 
hlavní myšlenkou jsou spokojené 
a šťastné děti vyrůstající ve fungu-
jících rodinách – a právě vy, rodiče 
a prarodiče, jste tím, kdo této 
myšlence dává skutečný smysl. 
Děkujeme všem našim klientům za 
důvěru, přízeň a milou atmosféru, 
kterou společně vytváříme.

Velmi si vážíme toho, že jste s 
námi trávili svůj čas, sdíleli radosti 
i starosti rodičovství a pomáhali 
vytvářet bezpečný prostor pro 
nejmenší děti i jejich dospělé. Každý 
úsměv, první krůček či společný 
smích je pro nás potvrzením, že 
naše práce má smysl.

Se začátkem roku se přiblí-
žil i začátek nového pololetí 
pravidelných kurzů. Přihlašování 
bude pro současné kurzisty spuštěno 
12. ledna a pro širokou veřejnost pak 
18. ledna. I v nadcházejícím období 

se můžete těšit na pestrý program – 
otevřená herna zdarma i pravidelné 
lekce budou probíhat každý všední 
den. Znovu otevřeme oblíbené lekce 
mimicvičení pro rodiče s dětmi již 
od čtyř měsíců, kurzy s montessori 
prvky i veselé roztančené zpívánky, 
které podporují přirozený rozvoj dětí 
hravou formou.

Vzdělávání, osobní rozvoj, posí-
lení rodičovských kompetencí a 
mnoho dalšího nás čeká při jedno-
rázových besedách a workshopech.

Do nového roku přejeme všem 
rodinám především zdraví, pohodu, 
vzájemné porozumění a mnoho 
krásných společných chvil. Věříme, 
že i nadále bude Náruč bezpečným 
místem pro setkávání, odpočinek, 
sdílení a vzdělávání. Těšíme se na 
další společná setkání a nové rodiny, 
které k nám do Náruče zavítají.

Monika Muchková,
Centrum pro rodinu Náruč

Novoroční zdravice a spuštění 
nového pololetí v Náruči

Máte zájem o umístění inzertního 
materiálu v městském zpravodaji 

Kamelot a chcete tak oslovit všechny 
mnichovohradišťské domácnosti? 
Obraťte se na Městské informační 
centrum Mnichovo Hradiště, které 
inzerci eviduje, podklady následně 
předává redakci a poskytnutí inzert-
ního prostoru fakturuje (kontaktní 
osoba: Tomáš Hejdrych, tomas.
hejdrych@klubmh.cz, 326 772 464). 

Ceník inzerce včetně všech 
dostupných formátů naleznete 
na webu města v sekci Kamelot. 
Zpravodaj vychází každý měsíc  
v nákladu 4070 kusů. 

Příjem inzerce probíhá vždy do 
15. dne v  měsíci, máte-li tedy zájem 
o inzerování v únorovém čísle, 
nezapomeňte předat své podklady 
do 15. ledna. 

(wes)

Inzerci v Kamelotu 
objednávejte v infocentru



Jakmile se přiblížil advent, 
muzeum v Mnichově Hradišti se 

proměnilo v živé a voňavé místo plné 
dětského smíchu. Každé dopoledne 
v listopadu a prosinci k nám totiž 
přicházela jedna třída za druhou 
a účastnila se dvouhodinového 
programu – nejprve od osmi hodin, 
poté od deseti. Přijížděly školy  
z Mnichova Hradiště i širokého 
okolí a spolu s námi si užívaly zimní 
atmosféru. Na sklonku minulého 
roku jsme tak přivítali 46 tříd, tedy  
kolem tisíce dětí.

Po příchodu do muzea jsme vždy 
rozdělili každou třídu na tři menší 
skupinky. To proto, aby se děti 
na jednotlivých stanovištích lépe 
vešly a vše si pohodlně vyzkoušely. 
Skupiny se postupně prostřídaly, 
takže si děti zkusily úplně všechno, 
co jsme pro ně připravili.

Co se u nás na zimním programu 
v listopadu a prosinci dělo? Program 
byl tentokrát tematicky opravdu 
zimní, s příjemnou vánoční atmo-
sférou. Jedno stanoviště vonělo, na 
druhém se tvořilo, na třetím hrálo 
a povídalo (a vlastně také vonělo).

Příjemné posezení u čaje s hudbou
Na tomto stanovišti jsme se 

věnoval i  vánočním z v ykům  
a tradicím. U čaje a vánočky jsme 
si s dětmi povídali o tom, jak lidé 
zimní období prožívali dříve, děti 
se setkaly s hudbou Jiřího Ignáce 
Linky z Bakova nad Jizerou a někdy 
si společně i nacvičily koledu, 
prohlédly vystavené betlémy zhoto-

vené různými technikami a nazdo-
bený vánoční stromeček. Pro atmo-
sféru jsme zapálili i voňavé františky. 
Tato klidná část programu byla  
u dětí oblíbená.

Tvořivá dílna – sněžítko
Pro děti jsme připravili zimní 

tematickou tvorbu. Vyráběly si 
vlastní sněžítka, která si na konci 
programu odnesly. Vznikaly krásné 
a originální výtvory. Ve skleničce se 
dětem „sněžilo“ na malinký vánoční 
stromeček.

Pečení lineckého cukroví
Tam, kde se peče, to krásně voní. 

Děti připravovaly linecké cukroví, 
takže si vlastnoručně vyzkoušely 
tradiční předvánoční pečení. Vůně 
se linula celým muzeem a navodila 
tu pravou adventní náladu. Zatímco 
se cukroví peklo, povídali jsme si  
o zdobení vánočních stromků  
v minulosti i dnes a děti vyráběly 
drobnou ozdobičku na stromek.

Za pomoc při vedení zimního 
školního programu bychom rádi 
poděkovali Aleně Bukvičkové, 
Evě Koutové, Marii Králové, 
Jitce Mazánkové, Anežce Nigrí-
nové, Heleně Pöllové a Miroslavě 
Rydvalové. A za dodání krásného 
stromečku, který jsme pro děti 
slavnostně nazdobili, děkujeme 
panu Lubošovi Dvořáčkovi z firmy 
Těžex.

Lucie Lupusoru,
Muzeum města Mnichovo Hradiště

Zimní školní program v muzeu

Klub přátel našeho dětství: Jan Herink vydal knihu vzpomínek na Hradiště 60. a 70. let
V prosinci minulého roku vydal 
Jan Herink vlastním nákla-

dem poměrně rozsáhlou knihu  
o 571 stranách, pod názvem „Klub 
přátel našeho dětství“. V Mnichově 
Hradišti ži l  v rodině lékaře  
a známého mykologa Josefa Herinka 
do roku 1989 a k městu si zachoval 
i v dalším svém životě úzký vztah. 
Jedná se o knihu vzpomínek na 
dětská a jinošská léta v kruhu 
rodinném, převážně v našem městě 
a jeho okolí. 

Takto knihu přibližuje vlastními 
slovy její autor:

„Snažil jsem se čtenáře přenést 
do 60. a začátku 70. let 20. století na 
našem maloměstě na pozadí vzpo-
mínek na naši rodinu. Jsou zde ale 
popsány nejen příhody rodinné, 
ale i školní, sportovní a jiné, další 
příhody mých kamarádů, kama-
rádek i jiných lidí. Chtěl jsem také 
připomenout různé prodavače, 
učitele a další osobnosti a osoby, 
které v té době ve městě půso-
bily. Chtěl jsem připomenout  
i místní události, například známou 
mnichovohradišťskou pouť nebo 
oslavy 1. máje. Nechybí ani popis 
politických událostí z těch let a jak 
byly veřejností vnímány.

Na ši rodinu jsem nechtěl 
jmenovat přímo, proto jsem si 
vymyslel rodinu pana doktora 

Horáka. Protože jednodušší je psát 
o někom druhém, nepsal jsem knihu 
v ich formě – v centru knihy jsou 
vymyšlení bratři Ondra a Tomáš, 
jméno jejich sestry zůstalo věrné 
skutečnosti, neboť přejmenovat 
ženu není tak jednoduché… Mnohé 
příhody jsou literárně zpracované 
a upravené, což je licence autora.  
V závěru knihy jsou tyto vymyšlené 
skutečnosti či příhody uvedeny na 
pravou míru.

Impulsem ke vzniku knihy bylo 
vypravování mých příhod z dětství 
mé tehdy osmileté dceři. Tyto 
příhody byly sepsány a obsahovaly 
asi třicet kapitol. Aby se to dceři více 
líbilo, vymyslel jsem tenkrát postavy 
dvou malých medvědů, kteří byli 
po zranění „dočasně“ z cirkusu 
umístěny do výše uvedené rodiny 
Horákových, kde se měli uzdravit. 
Ti začnou s rodinou posléze prožívat 
různé příhody. Oba medvědi vyrůs-
tají a postupně se též naučí částečně 
mluvit, takže se mohou věcí účastnit 
a komentovat i to, co se ve městě 
děje, například se zúčastní prvomá-
jového průvodu, koupání v Jizeře, 
podzimního honu u Horky atp. 

Na začátku jsem měl pro budoucí 
knihu vymyšlený název „Klub přátel 
mluvících medvědů“. V závěru 
knihy měli být oba medvědi na 
začátku 70. let po nátlaku úřadů 
a STB opět převzati do meziná-

rodního cirkusu, s pomocí vymyš-
lené americké „neziskové“ nadace 
přepraveni lodí z Hamburku do 
USA a s úspěchem vypuštěni do 
volné přírody v aljašském národním 
parku. Toto měla zaznamenat jedna 
reportérka, medvědy vyfotit a poslat 
jejich fotku rodině. Ten závěr mi 
tedy dal zabrat – no a vidíte, ani se 
pak nedal použít. Doufám, že jste se 
tomu zasmáli...

Jsem rád, že si první kapi-
toly mohl přečíst můj otec během 
svého pobytu v nemocnici v létě 
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roku 1999. Byl jimi potěšen, ale 
jak bylo jeho zvykem, měl i připo-
mínky. Oba medvědi přinášeli sice 
do děje některé humorné prvky, ale 
bylo zřejmé, že by kniha byla dosti 
různorodá a děj by byl tříštěn na 
jednu stranu pro dětské čtenáře, na 
druhou stranu pro dospělé. Na tuto 
skutečnost poukazovali již první 
čtenáři – „recenzenti“. Po uvážení 
bylo tedy rozhodnuto vyjmout  
s lítostí obě postavy medvědů z děje 
a byl změněn i název.

Převážná část knihy byla po 
postupném dopisování dokon-
čena zhruba v roce 2020. Na rela-
tivně pomalém tempu práce se 
podepsaly různé věci, například 
souběžné psaní rodové knihy, změny 
zaměstnání, rodinné události, 
zdravotní problémy v rodině, epide-
mie covidu atp. Finalizování textu 
probíhalo v posledních dvou letech. 
Zajímavostí je, že poslední kapitola, 
která popisuje dovolenou v Jugo-
slávii v roce 1969, byla do knihy 
dopsána až v červnu letošního roku.

Je mi velmi líto, že se, mimo 
mých rodičů, mnohé, pro mne blízké 
osoby, které jsem ve svém životě 
potkal, nedožily vydání knihy. Na 
druhou stranu jsem se tím, že jsem  
o nich napsal, pokusil dosáhnout 
toho, že nebudou zapomenuty.

Postupným zkvalitňováním textu 
a doplňováním příběhů se sice stále 

oddaloval moment vydání knihy, 
ale domnívám se, že se zvýraznila 
celková kvalita a vyznění knihy.

Doufám, že si knihu přečte 
nejen má či ještě starší generace, 
ale snad i ti mladší, kteří tuto dobu 
nemohou pamatovat. Doufám, 
že kniha bude pro dnešní čtenáře 
alespoň částečným dokladem  
o životě „předků“, jak jsme se o něm 
my se zájmem dozvídali z vyprávění 
našich rodičů a prarodičů“.

Jan Herink

Kniha obsahuje 87 kapitol, uvnitř  
a na zadní obálce ji zdobí 14 
barevných koláží, které evokují 
popisovanou dobu, a 20 černobí-
lých kreseb žáků ZUŠ Mnichovo 
Hradiště. Na záložkách vpředu jsou 
černobílé dobové fotografie města  
a vzadu kresby města a Českého ráje 
od Josefa Marka. Na přední obálce 
knihy je výsek barevné kresby od 
absolventky místní ZUŠ Mihaely 
Tanase. 

Vydání publikace podpořila rada 
města sponzorským darem. Od 
prosince minulého roku je možno 
knihu zakoupit v Knihkupec-
tví a papírnictví Hana Otáhalová  
v Turnovské ulici či vypůjčit v měst-
ské knihovně.

Martin Weiss

90 let Vratislava Švermy – život
zasvěcený technice i paměti kraje 

Koncem ledna oslaví Ing. Vrati-
slav Šverma z Veselé významné 

jubileum – 90. narozeniny. Jeho 
životní cesta je spjata s automobilkou 
LIAZ, ale také se zájmem o histo-
rii našeho regionu, osobitou bada-
telskou vášní a neúnavnou snahou  
o zachraňování starých dokumentů 
a vzpomínek a jejich předávání 
dalším generacím.

Vratislav Šverma se narodil 
29. ledna 1936 v Mladé Boleslavi  
a dětství prožil částečně ve Veselé, 
částečně v Liberci a České Lípě. 
V roce 1966 se oženil a vrátil se do 
Veselé natrvalo.

Vystudoval Vysokou školu 
strojní a textilní v Liberci a stal se 
z něj strojní inženýr se specializací 
na spalovací motory. Promoval 
v roce 1959. Umístěnku dostal do 
Karba v Benátkách nad Jizerou 
jako konstruktér strojů pro výrobu. 
V roce 1960 nastoupil na půlroční 
vojnu jako mechanik u bojového 
pohraničního 5. leteckého stíha-
cího pluku v Líních u Plzně. V roce 
1961 byl jedním ze čtyř zaklada-
telů soutěže Benátky f ilmových 
amatérů. Roku 1966 se na tři desí-
tky let jeho pracovním působištěm 
stala automobilka LIAZ. Nejprve 
pracoval v technickém vývoji, poté 
v oddělení investiční výstavby, kde 
byl později dokonce vedoucím.

Po odchodu do důchodu v roce 
1996 se Vratislav Šverma intenzivně 
začal věnovat historii, genealogii  
a publikační činnosti – oblastem, 
které se záhy staly jeho druhou 
„profesí“ a přinesly mu uznání 
širší veřejnosti. Ke genealogii ho 
původně přivedlo zpracovávání 
rodinného stromu vlastní rodiny, 
což se postupně rozrostlo v hlubší 
zájem o minulost Veselé a okolí  
i širší regionální souvislosti. Zároveň 
se začal zajímat právě o dějiny 
LIAZu, odkud zachránil část doku-
mentů před zničením.

Postupně sepsal několik svazků 

kroniky své vlastní rodiny a začal 
publikovat články o místních 
historických tématech například  
v Echu, Kamelotu či vlastivědném 
sborníku Od Ještěda k Troskám. 
Je autorem také dvou knih. V roce 
2014 mu vyšly Proměny Veselé,  
v loňském roce pak publikace LIAZ 
Mnichovo Hradiště: Od vzniku do 
zániku výroby, která vznikla na 
základě materiálů sbíraných desí-
tky let a zachycuje nejen technický 
a výrobní vývoj slavného závodu, 
ale především příběhy lidí, kteří jej 
tvořili.

Je nejstarším a zároveň nejak-
tivnějším členem Mnichovohra-
dišťského spolku genealogů. Za 
devět let existence spolku, který se 
s výjimkou letních prázdnin schází 
každý měsíc, vynechal jen čtyři 
schůzky. Napsal také nejvíce článků 
do spolkového seriálu o příjmeních 
na Mnichovohradišťsku. Kromě 
Švermů zmapoval také rody Šimonů, 
Pavlištů, Studničných, Stránských 
a Koťátků. Mezi ostatními členy 
spolku je autoritou a inspirací pro 
začínající i zkušené badatele. 

Četné jsou i jeho další aktivity. 
Spolupracuje s Muzeem města 

Mnichovo Hradiště (podílel se 
například na pátrání po osudech 
občanů Mnichova Hradiště boju-
jících na frontách druhé světové 
války), zajímá se o historii cukrovaru 
či železničních vleček v okolí města. 
Významně přispěl k projektu Živá 
paměť veselská a působil jako člen 
několika komisí rady města.

Za jeho aktivity mu byla v roce 
2018 udělena Cena města Mnichova 
Hradiště.

Vratislav Šverma působí neuvě-
řitelně vitálně, pracuje s počítačem, 
řídí automobil a devadesátku by 
mu hádal málokdo. Je důkazem, že  
i v důchodovém věku lze začít něco 
nového a zahájit další desítky let 
trvající „kariéru“. I když není profe-
sionálním historikem, jeho práce 
významně obohacuje kulturní  
a odborný prostor Mnichovohra-
dišťska a vytváří trvalý odkaz 
pro budoucí generace. Při této 
příležitosti mu přejeme hlubokou 
spokojenost, pevné zdraví a mnoho 
dalších let plných radosti v badatel-
ské činnosti i v osobním životě.

Petr Novák, 
Mnichovohradišťský spolek genealogů

Vratislav Šverma na fotografii z roku 2023. Na spartakiádě v Benátkách.



Leden 2026 Kamelot – zpravodaj města Mnichovo Hradiště 13

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
L 29 30 31 1 2 3 4 L 26 27 28 29 30 31 1
S 5 6 7 8 9 10 11 S 2 3 4 5 6 7 8
L 12 13 14 15 16 17 18 L 9 10 11 12 13 14 15
S 19 20 21 22 23 24 25 S 16 17 18 19 20 21 22
L 26 27 28 29 30 31 1 L 23 24 25 26 27 28 1
S 2 3 4 5 6 7 8 S 2 3 4 5 6 7 8

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
L 23 24 25 26 27 28 1 S 30 31 1 2 3 4 5
S 2 3 4 5 6 7 8 L 6 7 8 9 10 11 12
L 9 10 11 12 13 14 15 S 13 14 15 16 17 18 19
S 16 17 18 19 20 21 22 L 20 21 22 23 24 25 26
L 23 24 25 26 27 28 29 S 27 28 29 30 1 2 3
S 30 31 1 2 3 4 5 L 4 5 6 7 8 9 10

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
S 27 28 29 30 1 2 3 L 1 2 3 4 5 6 7
L 4 5 6 7 8 9 10 S 8 9 10 11 12 13 14
S 11 12 13 14 15 16 17 L 15 16 17 18 19 20 21
L 18 19 20 21 22 23 24 S 22 23 24 25 26 27 28
S 25 26 27 28 29 30 31 L 29 30 1 2 3 4 5
L 1 2 3 4 5 6 7 S 6 7 8 9 10 11 12

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
L 29 30 1 2 3 4 5 L 27 28 29 30 31 1 2
S 6 7 8 9 10 11 12 S 3 4 5 6 7 8 9
L 13 14 15 16 17 18 19 L 10 11 12 13 14 15 16
S 20 21 22 23 24 25 26 S 17 18 19 20 21 22 23
L 27 28 29 30 31 1 2 L 24 25 26 27 28 29 30
S 3 4 5 6 7 8 9 S 31 1 2 3 4 5 6

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
S 31 1 2 3 4 5 6 S 28 29 30 1 2 3 4
L 7 8 9 10 11 12 13 L 5 6 7 8 9 10 11
S 14 15 16 17 18 19 20 S 12 13 14 15 16 17 18
L 21 22 23 24 25 26 27 L 19 20 21 22 23 24 25
S 28 29 30 1 2 3 4 S 26 27 28 29 30 31 1
L 5 6 7 8 9 10 11 L 2 3 4 5 6 7 8

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
S 26 27 28 29 30 31 1 L 30 1 2 3 4 5 6
L 2 3 4 5 6 7 8 S 7 8 9 10 11 12 13
S 9 10 11 12 13 14 15 L 14 15 16 17 18 19 20
L 16 17 18 19 20 21 22 S 21 22 23 24 25 26 27
S 23 24 25 26 27 28 29 L 28 29 30 31 1 2 3
L 30 1 2 3 4 5 6 S 4 5 6 7 8 9 10

1 BIO  - každé liché úterý *
2 PLAST  - každá lichá středa
3 PAPÍR  - každý druhý lichý čvrtek
4 SKO - MH město a Hněvousice  - každou sudou středu (120l a 240l nádoby)
5 SKO - ostatní místní části  - každý sudý čvrtek (120l a 240l nádoby)

* svoz BIO bude v lednu, únoru, březnu a prosinci jednou za čtyři týdny                                                                                                                                                        
svoz GASTROODPADU po celý rok ve středu                                                                                                                                     
svoz SKO z 1100l kontejnerů - každé pondělí                                                                                                                                                              

svoz SKO z podnikatelské činnosti - pátky

BŘEZEN DUBEN

KVĚTEN ČERVEN

svoz odpadů od rodinných domů od 1.1.26

ČERVENEC SRPEN

ZÁŘÍ ŘÍJEN

LISTOPAD PROSINEC

Svozové temíny se mohou v případě nutnosti operativně změnit.

SVOZOVÝ KALENDÁŘ ODPADŮ Z DOMÁCNOSTÍ
2026

LEDEN ÚNORlevá část města - MH ZÁPAD
Hněvousice, Podolí, Sychrov, 
Kruhy, Hradec a Hoškovice

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
L 29 30 31 1 2 3 4 L 26 27 28 29 30 31 1
S 5 6 7 8 9 10 11 S 2 3 4 5 6 7 8
L 12 13 14 15 16 17 18 L 9 10 11 12 13 14 15
S 19 20 21 22 23 24 25 S 16 17 18 19 20 21 22
L 26 27 28 29 30 31 1 L 23 24 25 26 27 28 1
S 2 3 4 5 6 7 8 S 2 3 4 5 6 7 8

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
L 23 24 25 26 27 28 1 S 30 31 1 2 3 4 5
S 2 3 4 5 6 7 8 L 6 7 8 9 10 11 12
L 9 10 11 12 13 14 15 S 13 14 15 16 17 18 19
S 16 17 18 19 20 21 22 L 20 21 22 23 24 25 26
L 23 24 25 26 27 28 29 S 27 28 29 30 1 2 3
S 30 31 1 2 3 4 5 L 4 5 6 7 8 9 10

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
S 27 28 29 30 1 2 3 L 1 2 3 4 5 6 7
L 4 5 6 7 8 9 10 S 8 9 10 11 12 13 14
S 11 12 13 14 15 16 17 L 15 16 17 18 19 20 21
L 18 19 20 21 22 23 24 S 22 23 24 25 26 27 28
S 25 26 27 28 29 30 31 L 29 30 1 2 3 4 5
L 1 2 3 4 5 6 7 S 6 7 8 9 10 11 12

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
L 29 30 1 2 3 4 5 L 27 28 29 30 31 1 2
S 6 7 8 9 10 11 12 S 3 4 5 6 7 8 9
L 13 14 15 16 17 18 19 L 10 11 12 13 14 15 16
S 20 21 22 23 24 25 26 S 17 18 19 20 21 22 23
L 27 28 29 30 31 1 2 L 24 25 26 27 28 29 30
S 3 4 5 6 7 8 9 S 31 1 2 3 4 5 6

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
S 31 1 2 3 4 5 6 S 28 29 30 1 2 3 4
L 7 8 9 10 11 12 13 L 5 6 7 8 9 10 11
S 14 15 16 17 18 19 20 S 12 13 14 15 16 17 18
L 21 22 23 24 25 26 27 L 19 20 21 22 23 24 25
S 28 29 30 1 2 3 4 S 26 27 28 29 30 31 1
L 5 6 7 8 9 10 11 L 2 3 4 5 6 7 8

po út st čt pá so ne po út st čt pá so ne
S 26 27 28 29 30 31 1 L 30 1 2 3 4 5 6
L 2 3 4 5 6 7 8 S 7 8 9 10 11 12 13
S 9 10 11 12 13 14 15 L 14 15 16 17 18 19 20
L 16 17 18 19 20 21 22 S 21 22 23 24 25 26 27
S 23 24 25 26 27 28 29 L 28 29 30 31 1 2 3
L 30 1 2 3 4 5 6 S 4 5 6 7 8 9 10

1 BIO  - každé sudé úterý *
2 PLAST  - každá sudá středa
3 PAPÍR  - každý druhý sudý čvrtek
4 SKO - MH město  - každou lichou středu (120l a 240l nádoby)
5 SKO - ostatní místní části  - každý lichý čvrtek (120l a 240l nádoby)

* svoz BIO bude v lednu, únoru, březnu a prosinci jednou za čtyři týdny                                                                                                                                                        
svoz GASTROODPADU po celý rok ve středu                                                                                                                                     
svoz SKO z 1100l kontejnerů - každé pondělí                                                                                                                                                              

svoz SKO z podnikatelské činnosti - pátky

2026
LEDEN ÚNOR

LISTOPAD PROSINEC

ZÁŘÍ ŘÍJEN

svoz odpadů od rodinných domů od 1.1.26 Svozové temíny se mohou v případě nutnosti operativně změnit. 

SVOZOVÝ KALENDÁŘ ODPADŮ Z DOMÁCNOSTÍ

ČERVENEC SRPEN

BŘEZEN DUBEN

KVĚTEN ČERVEN

pravá část města - MH VÝCHOD
Veselá, Dobrá Voda, Lhotice, Dneboh 

a Olšina



INZERCE

I pekelné pohádky umí mít 
dobrý konec – a ta naše, o pekle, 

ze kterého se vytratil smích, ho 
díky vám všem skutečně dostala. 
V podvečer 5. prosince se totiž na 
Masarykově náměstí v Mnichově 
Hradišti sešla spousta odvážných 
dětí, které se nebály vykročit přímo 
do pekelných bran a pomoci čertům 
najít ztracenou radost.

Náš Klub dětí a mládeže připravil 
jako každý rok bohatý a hravý 
program, vyladěný do posledního 
detailu. Kolegové z KDM si zaslouží 
velkou poklonu – díky jejich nápa-
dům jste se mohli potkat s čertí 
partou v čele se Šeptalem, Zvoniv-
cem, Pytlíkem, Uhlíkem nebo 
čerticí Brečivkou.

Kromě desítky pekelných úkolů  
a setkání s Mikulášem si návštěvníci 
užili také taneční vystoupení  
a ohromující ohňovou show  
v podání Nellie Dancers.

Děkujeme v šem koleg ům, 
organizátorům, dobrovolníkům  
i účinkujícím – bez vás by se tradiční 
Čertování s mikulášskou nadílkou 
nemohlo odehrát v takové parádě 
a rozzářit oči několika stovkám 
dětí. A naše velké poděkování 

patří především městu Mnichovo 
Hradiště za štědrou nejen finanční 
podporu celé akce. Dále děkujeme 
Klubu Mnichovo Hradiště, Jednotě 
bratrské Mnichovo Hradiště a SDH 
Mnichovo Hradiště

Anna Lhoťanová,
Klub dětí a mládeže Mn. Hradiště

Čertování na náměstí opět nabídlo 
program propracovaný do detailu

Advent v Mnichově Hradišti


